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Cluster 1

Les Multiculturalistes 

Représentant 7% de la population française, ils sont 
majoritairement jeunes et très diplômés. Ils sont 
nombreux à travailler dans l'éducation, la culture, la 
fonction publique et se distinguent par leur « ultra » 
progressisme sur le plan sociétal. Très écolos, ils sont 
en faveur d’une rupture avec l’économie de marché.

Cluster 4

Les Sociaux-Républicains
Les Sociaux-Républicains représentent 6 % de 
la population française, combinent un fort 
attachement aux institutions républicaines avec 
une vision solidaire et redistributive. Défenseurs 
d’un service public fort, ils valorisent la place de 
l’Etat dont il souhaite renforcer la place dans 
l’économie. 

Cluster 7

Les Apolitiques
Les Apolitiques, représentant 8 % de la 
population française, se distinguent par leur 
rejet des clivages idéologiques et leur 
pragmatisme centré sur les préoccupations 
quotidiennes. Modestes économiquement 
et très faiblement politisés, ils manifestent 
un rejet du « système » politique duquel ils 
s’abstiennent régulièrement

Cluster 2

Les Solidaires
Les Solidaires représentent 7 % de la population et 
défendent une société égalitaire centrée sur la 
justice sociale et les services publics. Relativement 
jeunes, issus de milieux variés, ils prônent des 
politiques redistributives fortes, une rupture avec le 
système économique actuel et une transition 
écologique soucieuse de la justice sociale.

Cluster 5

Les Révoltés
Les Révoltés, représentant 4 % de la population 
française, incarnent une défiance profonde envers les 
« élites » et les institutions, exprimant leur sentiment 
d’être les « perdants » d’un système qu’il conteste 
politiquement comme économiquement.  
Majoritairement jeunes et appartenant aux classes 
populaires, ils défendent fermement la justice sociale, 
les droits des salariés et le secteur public.

Cluster 3

Les Sociaux-Démocrates
Les Sociaux-Démocrates représentent 10 % de la 
population et incarnent un progressisme modéré, 
conciliant protection sociale et modernisation. 
Sensibles aux enjeux écologiques et européens, ils 
prônent des réformes progressives plus que la 
rupture, tout en défendant un État-providence fort et 
une Europe plus solidaire.

Cluster 6

Les Modérés
Les Modérés représentent 5 % de la population 
française et incarnent une quête d’équilibre et de 
compromis face à la polarisation du paysage politique. 
Défenseurs du « pragmatisme » économique, ils 
défendent des politiques ciblées et un progressisme 
mesuré. Favorables à une Europe puissante et à des 
réformes progressives, ils privilégient des solutions 
modérées et prudentes

LES CLUSTERS



Cluster 10

Les Conservateurs
Les Conservateurs représentant 5 % de la 
population française, incarnent une défense 
affirmée des valeurs traditionnelles, de l’autorité 
et de la stabilité économique comme politique. 
Soucieux de préserver « l’ordre », ils rejettent 
les bouleversements perçus comme menaçants.

Cluster 13

Les Autoritaires
Les Autoritaires, représentent environ 8 % de 
la population française, ils prônent un retour à 
« l’autorité » pour enrayer le « déclin 
français » qu’ils regrettent. Majoritairement 
âgés et peu diplômés, ils se positionnent en 
faveur d’un Etat fort sur le régalien et 
soutiennent des mesures autoritaires radicales 
comme le retour à la peine de mort.

Cluster 16

Les Identitaires
Les Identitaires, représentant environ 9 % de la 
population française, incarnent une droite 
nationaliste déterminée à préserver une identité 
culturelle et religieuse perçue comme menacée. 
Les Identitaires prônent des mesures drastiques 
en matière sécuritaire et migratoire, tout en 
exprimant une opposition frontale aux politiques 
écologiques jugées excessivement con-
traignantes.

Cluster 11

Les Sociaux-Patriotes
Les Sociaux-Patriotes représentant environ 5 % de la 

population française. Ils font partie des plus défiants à 
l’égard de l’immigration, de l’écologie, de l’UE et sont 

favorables à davantage de frontières et de sécurité. 

Hostiles aux aides sociales, ils n’en sont pas moins 
favorables aux services publics et aux droits des salariés. 

Cluster 14

Les Anti-Assistanat
Les Anti-Assistanat, représentant environ 6 % de la 
population française, prônent une société fondée sur la 
responsabilisation individuelle et le « mérite ». Rejetant 
fermement les aides sociales perçues comme coûteuses 
ou inefficaces, ils plaident pour un modèle économique 
libéral, marqué par une méfiance envers l’État-
providence. Pro-frontières et pro-sécurité, ils ne prônent 
pas une rupture franche avec le système.

Cluster 12

Les Réfractaires
Les Réfractaires, représentant environ 6 % de la 
population française, se distinguent par une opposition 
résolue aux « élites » et aux institutions perçues 
comme déconnectées des réalités populaires. 
Majoritairement issus des classes populaires, ce 
groupe exprime un attachement à « l’identité 
nationale », une défiance forte à l’égard de 
l’immigration et de l’UE.

Cluster 15

Les Traditionalistes
Représentant environ 6 % de la population française, 
les Traditionalistes s’ancrent dans une vision 
conservatrice de la société, centrée sur la famille, la 
religion et l’autorité. Ils défendent fermement les 
valeurs chrétiennes, s’opposant aux évolutions 
sociétales perçues comme menaçantes, telles que le 
multiculturalisme ou les droits des minorités sexuelles.

Cluster 9

Les Libéraux
Les Libéraux, représentant 5 % de la population 
française, se distinguent par leur profil socio-
économique privilégié et leur forte adhésion à une 
économie libérale et au projet européen. 
Majoritairement diplômés et aisés, ils valorisent le 
mérite et l’innovation, prônent une intégration 
européenne renforcée.

Cluster 8

Les Centristes
Représentant 6% de la population française, ce sont 
majoritairement des diplômés aisés avec un patrimoine 
économique important. Occupant souvent des postes de 
cadres supérieurs ou professions libérales, ils sont 
modérés, refusant bien souvent les « clivages », très pro-
européens et économiquement libéraux. On peut dire des 
Centristes qu’ils appartiennent à « la France qui va 
bien ».



Sur une échelle de 0 à 10, quelle confiance accordez-vous aux organisations et institutions suivantes ?
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CONFIANCE DANS LES ENTREPRISES

2.9

3.8

3.8

4.8

5.4

6.0

6.1

6.9

7.1

7.4

Les partis politiques

Les médias

Les syndicats

La justice

Les associations

L'Ecole

Les entreprises

L’hôpital public

La police

L'armée



Sur une échelle de 0 à 10, quelle confiance accordez-vous aux organisations et institutions suivantes ?
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CONFIANCE DANS LES ENTREPRISES

Cluster L'armée La police L’hôpital public Les entreprises L’école Les 
associations

La justice
Les 

syndicats
Les médias

Les partis 
politiques

Les Multiculturalistes 4,5 4,1 8,0 3,7 7,5 7,7 6,3 6,9 4,2 4,0

Les Solidaires 4,4 4,2 7,5 3,4 7,2 7,3 5,7 6,6 3,1 3,5

Les Sociaux-démocrates 7,5 7,0 7,9 6,2 7,7 7,2 7,3 5,8 5,9 4,1

Les Sociaux-Républicains 6,6 6,6 7,5 4,9 7,3 6,9 5,7 5,6 3,7 2,9

Les Révoltés 6,6 5,5 6,5 5,2 5,7 6,1 4,3 4,2 2,3 1,6

Les Modérés 7,4 7,3 7,6 6,2 6,9 6,9 6,2 4,2 4,8 2,4

Les Apolitiques 7,2 7,2 6,9 6,4 6,1 6,3 5,1 3,5 3,9 2,2

Les Centristes 8,4 7,8 7,4 7,3 6,6 5,8 6,3 3,8 4,8 3,7

Les Libéraux 8,2 8,0 7,5 6,9 6,2 5,7 5,5 3,2 4,7 3,4

Les Conservateurs 8,2 7,8 7,1 6,7 6,4 5,1 5,6 4,4 4,6 3,1

Les Sociaux-Patriotes 6,9 6,3 5,5 5,1 4,6 3,9 2,7 2,5 1,3 1,2

Les Réfractaires 7,5 7,5 6,5 5,7 6,0 4,6 3,9 2,8 3,1 2,0

Les Autoritaires 7,8 7,8 6,5 6,2 5,7 4,4 3,8 2,9 3,7 2,3

Les Anti-Assistanat 8,4 8,3 6,4 7,3 5,1 4,1 3,4 2,0 3,9 2,6

Les Traditionalistes 8,7 8,4 6,6 7,5 4,8 3,3 3,8 1,6 3,4 3,1

Les Identitaires 8,7 8,2 5,4 7,2 4,0 2,1 1,9 1,1 2,3 2,3

Total 7,4 7,1 6,9 6,1 6,0 5,4 4,8 3,8 3,8 2,9



Sur une échelle de 0 à 10, quelle confiance accordez-vous aux différents types d’entreprises suivantes ?

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

CONFIANCE DANS LES ENTREPRISES

3.9

5.3

5.3

5.5

6.8

7.0

Les multinationales étrangères

Les grandes entreprises privées

Les grandes entreprises publiques

Les entreprises de l’Economie Sociale et Solidaire

Les PME (Petites et Moyennes Entreprises)

Les TPE (Très Petites Entreprises)



Sur une échelle de 0 à 10, quelle confiance accordez-vous aux différents types d’entreprises suivantes ?
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CONFIANCE DANS LES ENTREPRISES

Cluster
Les grandes 
entreprises

 privées

Les grandes 
entreprises
 publiques

Les PME (Petites et 
Moyennes 

Entreprises)

Les TPE (Très Petites
 Entreprises)

Les entreprises de 
l’Economie

 Sociale et Solidaire

Les multinationales
 étrangères

Les Multiculturalistes 1,9 5,9 5,7 6,4 7,6 1,5
Les Solidaires 2,1 5,4 5,3 5,8 7,2 1,5
Les Sociaux-
démocrates 5,2 6,5 7,1 6,8 7,6 3,9

Les Sociaux-
Républicains 3,7 5,7 6,2 6,6 6,4 2,8

Les Révoltés 3,4 5,0 6,7 7,0 5,8 2,7
Les Modérés 5,4 5,7 6,9 7,2 6,5 4,0

Les Apolitiques 5,3 5,0 6,8 7,1 6,0 4,1
Les Centristes 6,7 5,8 7,5 7,1 5,8 5,1
Les Libéraux 6,4 6,0 7,3 7,3 6,4 4,8

Les Conservateurs 5,8 5,8 6,8 6,8 5,5 4,4

Les Sociaux-Patriotes 3,9 4,4 5,9 6,2 3,8 2,1

Les Réfractaires 5,0 4,4 6,3 6,7 4,4 3,6
Les Autoritaires 5,7 4,6 6,6 6,9 4,4 4,0

Les Anti-Assistanat 7,0 5,0 7,7 7,7 4,4 5,3
Les Traditionalistes 7,3 5,1 8,0 7,8 3,6 5,4

Les Identitaires 6,9 4,0 7,5 7,6 2,7 4,7
Total 5,3 5,3 6,8 7,0 5,5 3,9



Dans quelle mesure faites-vous confiance aux grandes entreprises françaises pour :
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CONFIANCE DANS LES ENTREPRISES

27%

32%

35%

36%

48%

52%

58%

61%

73%

67%

65%

60%

47%

50%

44%

33%

35%

22%

Protéger l’environnement

Offrir des salaires justes

Défendre les intérêts de leurs clients et des consommateurs

Lutter contre les discriminations

Respecter les droits des salariés

Stimuler l’économie française

Être compétitives sur la scène internationale

Fournir des biens et des services de qualité

Investir dans l’innovation et le progrès technologique

Confiance Pas confiance



Selon vous, les entreprises doivent-elles s'engager sur des sujets de société tels que :
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ENGAGEMENT DES ENTREPRISES

14%

54%

58%

60%

65%

74%

75%

80%

78%

34%

33%

31%

29%

19%

16%

15%

8%

12%

9%

9%

6%

7%

9%

5%

La participation citoyenne (encourager les citoyens à voter,
à s'engager dans des associations, des partis, etc.)

Le vivre ensemble

La lutte contre les discriminations raciales

La préservation de la culture française

La lutte contre les violences sexistes et sexuelles

La lutte contre le réchauffement climatique

Le patriotisme économique

La lutte pour l'égalité femmes-hommes

Oui, elles ont un rôle à jouer dans ce domaine Non, ce n’est pas leur rôle Sans opinion



Et dans la liste suivante, quelles devraient être selon vous les priorités des entreprises ? Veuillez classer les 

propositions suivantes par ordre d'importance (1 = priorité la plus importante, 6 = la moins importante)
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RÔLE DES ENTREPRISES

9%

5%

9%

24%

27%

27%

7%

9%

11%

16%

28%

29%

10%

16%

13%

19%

20%

21%

Garantir des bénéfices à leurs actionnaires

Lutter contre les discriminations au travail

Participer activement à la transition écologique

Créer des emplois

Offrir de bons salaires à leurs salariés

Assurer de bonnes conditions de travail

En 1er En 2nd En 3e



Selon vous, les entreprises françaises paient-elles :
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

52%

23%

17%

8%

Trop d’impôts et de charges Un montant d’impôts et de charges suffisant

Pas assez d’impôts et de charges Sans opinion



Selon vous, les entreprises françaises paient-elles :
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

Cluster
Trop d’impôts et de 

charges
Un montant d’impôts et 

de charges suffisant
Pas assez d’impôts et de 

charges
Sans opinion

Les Multiculturalistes 2% 22% 63% 13%
Les Solidaires 4% 21% 69% 6%

Les Sociaux-démocrates 25% 42% 16% 18%
Les Sociaux-Républicains 15% 45% 32% 7%

Les Révoltés 39% 19% 29% 13%
Les Modérés 51% 36% 8% 5%

Les Apolitiques 48% 30% 8% 14%
Les Centristes 66% 29% 1% 4%
Les Libéraux 64% 29% 5% 3%

Les Conservateurs 54% 33% 9% 4%
Les Sociaux-Patriotes 60% 14% 12% 14%

Les Réfractaires 56% 17% 15% 12%
Les Autoritaires 58% 24% 14% 3%

Les Anti-Assistanat 83% 9% 2% 7%
Les Traditionalistes 92% 7% 1% 0%

Les Identitaires 88% 9% 1% 3%
E24

Abstention 53% 20% 17% 10%
LFI 8% 19% 66% 7%

EELV 19% 29% 34% 18%
PS/PP 25% 44% 24% 7%

Renaissance 63% 29% 5% 3%
LR 74% 21% 2% 3%
RN 69% 16% 7% 8%

REC 87% 10% 3% 0%
Total général 52% 23% 17% 8%

52%

23%

17%

8%

Trop d’impôts et de charges

Un montant d’impôts et de charges suffisant

Pas assez d’impôts et de charges

Sans opinion



Selon vous, les entreprises françaises paient-elles :
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

52%

23%

17%

8%

Trop d’impôts et de charges

Un montant d’impôts et de charges suffisant

Pas assez d’impôts et de charges

Sans opinion

Genre
Trop d’impôts et de 

charges
Un montant d’impôts et 

de charges suffisant
Pas assez d’impôts et de 

charges
Sans opinion

Homme 51% 25% 18% 6%

Femme 53% 22% 16% 9%

Age

18-24 35% 20% 42% 3%

25-34 45% 18% 25% 13%

35-49 55% 19% 17% 10%

50-64 56% 28% 13% 4%

65-74 46% 27% 17% 10%

75 et + 60% 28% 5% 6%

Diplôme

Inf au bac 47% 26% 17% 10%

Bac 53% 22% 18% 7%

Bac+2 59% 20% 11% 9%

Bac+3/4 51% 25% 17% 8%

Bac+5 et plus 50% 24% 21% 5%

Revenus

Inf. à 1000 euros 41% 22% 27% 10%

1000-1500 euros 50% 15% 24% 12%

1500-2000 euros 40% 30% 21% 10%

2000-3000 euros 50% 26% 16% 7%

3000-5000 euros 58% 22% 14% 6%

Plus de 5000 euros 72% 18% 7% 3%

Total général 52% 23% 17% 8%



Selon vous, les entreprises françaises reçoivent-elles :
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

48%

30%

7%

15%

Trop d’aides publiques Un montant d’aides publiques suffisant

Pas assez d’aides publiques Sans opinion



Selon vous, les entreprises françaises reçoivent-elles :
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

48%

30%

7%

15%

Trop d’aides publiques

Un montant d’aides publiques suffisant

Pas assez d’aides publiques

Sans opinion

Cluster Trop d’aides publiques Un montant d’aides 
publiques suffisant

Pas assez d’aides 
publiques

Sans opinion

Les Multiculturalistes 73% 15% 1% 11%
Les Solidaires 84% 9% 0% 7%

Les Sociaux-démocrates 52% 32% 0% 16%
Les Sociaux-Républicains 67% 17% 8% 8%

Les Révoltés 58% 20% 5% 17%
Les Modérés 38% 41% 8% 14%

Les Apolitiques 35% 36% 7% 22%
Les Centristes 32% 50% 2% 17%
Les Libéraux 34% 47% 10% 10%

Les Conservateurs 46% 38% 6% 9%
Les Sociaux-Patriotes 57% 22% 4% 17%

Les Réfractaires 50% 29% 12% 9%
Les Autoritaires 32% 27% 18% 23%

Les Anti-Assistanat 38% 38% 6% 18%
Les Traditionalistes 34% 41% 3% 21%

Les Identitaires 45% 25% 16% 14%
E24

Abstention 37% 32% 12% 18%
LFI 83% 11% 1% 4%

EELV 61% 20% 3% 17%
PS/PP 57% 31% 3% 10%

Renaissance 37% 47% 5% 11%
LR 34% 44% 6% 15%
RN 40% 29% 12% 19%

REC 53% 23% 6% 18%
Total général 48% 30% 7% 15%



Selon vous, les entreprises françaises reçoivent-elles :
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

48%

30%

7%

15%

Trop d’aides publiques

Un montant d’aides publiques suffisant

Pas assez d’aides publiques

Sans opinion

Genre Trop d’aides publiques Un montant d’aides 
publiques suffisant

Pas assez d’aides 
publiques Sans opinion

Homme 53% 31% 4% 12%
Femme 42% 30% 10% 17%

Age
18-24 59% 25% 1% 16%
25-34 47% 23% 8% 21%
35-49 48% 25% 10% 17%
50-64 47% 33% 8% 13%
65-74 48% 36% 5% 12%
75 et + 38% 46% 6% 10%

Diplôme
Inf au bac 49% 26% 9% 15%

Bac 42% 33% 8% 16%
Bac+2 43% 28% 6% 22%

Bac+3/4 51% 32% 7% 10%
Bac+5 et plus 49% 32% 6% 13%

Revenus
Inf. à 1000 euros 51% 21% 5% 22%
1000-1500 euros 45% 24% 12% 19%
1500-2000 euros 48% 32% 7% 12%
2000-3000 euros 48% 34% 5% 14%
3000-5000 euros 46% 30% 9% 15%

Plus de 5000 euros 48% 35% 7% 10%
Total général 48% 30% 7% 15%



Etes-vous d’accord avec les patrons français qui réclament moins de taxes et de normes ?
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

38%

28%

13%

17%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion



Etes-vous d’accord avec les patrons français qui réclament moins de taxes et de normes ?
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 2% 0% 19% 80% 0% 2% 98%
Les Solidaires 0% 4% 21% 75% 0% 4% 96%

Les Sociaux-démocrates 5% 34% 33% 21% 7% 39% 54%
Les Sociaux-Républicains 0% 23% 41% 36% 0% 23% 77%

Les Révoltés 22% 26% 21% 21% 10% 49% 42%
Les Modérés 29% 43% 19% 6% 3% 72% 25%

Les Apolitiques 36% 39% 11% 8% 6% 75% 19%
Les Centristes 51% 39% 6% 2% 2% 90% 7%
Les Libéraux 44% 45% 5% 3% 2% 89% 9%

Les Conservateurs 31% 42% 11% 9% 7% 72% 21%
Les Sociaux-Patriotes 33% 43% 12% 7% 5% 76% 19%

Les Réfractaires 39% 40% 13% 4% 4% 79% 17%
Les Autoritaires 42% 35% 10% 9% 4% 77% 19%

Les Anti-Assistanat 72% 21% 2% 2% 3% 93% 4%
Les Traditionalistes 84% 15% 1% 0% 0% 99% 1%

Les Identitaires 88% 10% 1% 0% 2% 97% 1%
E24

Abstention 35% 37% 12% 12% 3% 73% 24%
LFI 3% 9% 14% 74% 0% 12% 88%

EELV 4% 15% 22% 57% 1% 19% 80%
PS/PP 11% 30% 35% 23% 2% 41% 58%

Renaissance 45% 40% 11% 1% 4% 84% 12%
LR 59% 32% 4% 2% 3% 91% 6%
RN 56% 27% 8% 4% 5% 83% 12%

REC 86% 10% 3% 1% 0% 97% 3%
Total général 38% 28% 13% 17% 4% 66% 30%

48%

30%

7%

15%

Trop d’aides publiques

Un montant d’aides publiques suffisant

Pas assez d’aides publiques

Sans opinion



Etes-vous d’accord avec les patrons français qui réclament moins de taxes et de normes ?
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FISCALITÉ DES ENTREPRISES

48%

30%

7%

15%

Trop d’aides publiques

Un montant d’aides publiques suffisant

Pas assez d’aides publiques

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 40% 25% 14% 18% 2% 66% 32%

Femme 36% 32% 13% 15% 5% 67% 28%

Age

18-24 20% 21% 14% 46% 0% 40% 60%

25-34 26% 25% 15% 30% 3% 51% 45%

35-49 37% 28% 13% 18% 5% 65% 30%

50-64 40% 32% 15% 10% 2% 73% 25%

65-74 42% 29% 13% 13% 4% 70% 26%

75 et + 54% 29% 10% 4% 3% 83% 14%

Diplôme

Inf au bac 33% 35% 16% 9% 7% 68% 25%

Bac 38% 29% 12% 16% 4% 68% 28%

Bac+2 46% 26% 12% 11% 5% 72% 23%

Bac+3/4 39% 26% 11% 23% 1% 65% 34%

Bac+5 et plus 36% 25% 14% 24% 1% 61% 38%

Revenus

Inf. à 1000 euros 26% 26% 10% 30% 8% 52% 41%

1000-1500 euros 33% 36% 12% 15% 5% 69% 27%

1500-2000 euros 30% 29% 17% 20% 4% 59% 37%

2000-3000 euros 38% 26% 16% 16% 3% 65% 32%

3000-5000 euros 42% 31% 9% 17% 2% 73% 26%

Plus de 5000 euros 58% 22% 12% 7% 0% 80% 20%

Total général 37% 40% 14% 5% 4% 77% 19%



Considérez-vous que les dirigeants de grandes entreprises ont :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

49%

29%

18%

4%

Plus de pouvoir que les dirigeants politiques

Autant de pouvoir que les dirigeants politiques

Moins de pouvoir que les dirigeants politiques

Sans opinion



Considérez-vous que les dirigeants de grandes entreprises ont :
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

Cluster

Plus de 
pouvoir que 

les dirigeants 
politiques

Autant de 
pouvoir que 

les dirigeants 
politiques

Moins de 
pouvoir que 

les dirigeants 
politiques

Sans opinion

Les Multiculturalistes 69% 23% 6% 2%
Les Solidaires 72% 24% 4% 0%

Les Sociaux-démocrates 47% 31% 17% 5%
Les Sociaux-Républicains 66% 13% 18% 3%

Les Révoltés 72% 22% 3% 3%
Les Modérés 63% 27% 8% 2%

Les Apolitiques 58% 21% 14% 7%
Les Centristes 33% 36% 28% 3%
Les Libéraux 44% 30% 20% 6%

Les Conservateurs 52% 29% 16% 3%
Les Sociaux-Patriotes 48% 31% 14% 6%

Les Réfractaires 47% 30% 15% 7%
Les Autoritaires 46% 33% 16% 5%

Les Anti-Assistanat 32% 36% 23% 9%
Les Traditionalistes 23% 23% 51% 3%

Les Identitaires 30% 35% 32% 3%
E24

Abstention 49% 27% 16% 7%
LFI 71% 24% 3% 2%

EELV 75% 18% 6% 1%
PS/PP 51% 34% 9% 6%

Renaissance 43% 30% 23% 4%
LR 34% 31% 27% 9%
RN 42% 33% 23% 2%

REC 29% 32% 36% 4%
Total général 49% 29% 18% 4%

Genre

Plus de 
pouvoir que 

les 
dirigeants 
politiques

Autant de 
pouvoir que 

les 
dirigeants 
politiques

Moins de 
pouvoir que 

les 
dirigeants 
politiques

Sans 
opinion

Homme 49% 28% 19% 4%
Femme 49% 30% 16% 5%

Age
18-24 51% 32% 15% 1%
25-34 50% 21% 23% 6%
35-49 50% 29% 17% 4%
50-64 49% 30% 19% 2%
65-74 48% 31% 14% 7%
75 et + 47% 29% 19% 5%

Diplôme
Inf au bac 52% 31% 11% 6%

Bac 53% 28% 16% 3%
Bac+2 51% 28% 17% 4%

Bac+3/4 54% 26% 17% 3%
Bac+5 et plus 40% 30% 26% 4%

Revenus
Inf. à 1000 euros 51% 30% 13% 6%
1000-1500 euros 45% 28% 19% 8%
1500-2000 euros 56% 31% 10% 4%
2000-3000 euros 50% 32% 15% 2%
3000-5000 euros 49% 22% 24% 5%

Plus de 5000 euros 38% 30% 28% 4%
Total général 49% 29% 18% 4%



Faites-vous plus confiance à la parole : 
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

5%

27%

68%

Des dirigeants politiques

Des grands patrons

Ni l’un, ni l’autre



Faites-vous plus confiance à la parole : 
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

Cluster
Des dirigeants 

politiques
Des grands 

patrons
Ni l’un, ni 

l’autre
Les Multiculturalistes 24% 0% 76%

Les Solidaires 11% 0% 89%
Les Sociaux-démocrates 18% 12% 70%
Les Sociaux-Républicains 2% 0% 98%

Les Révoltés 1% 5% 93%
Les Modérés 0% 11% 88%

Les Apolitiques 1% 19% 80%
Les Centristes 6% 43% 51%
Les Libéraux 3% 42% 55%

Les Conservateurs 3% 22% 75%
Les Sociaux-Patriotes 0% 20% 80%

Les Réfractaires 0% 21% 79%
Les Autoritaires 2% 32% 67%

Les Anti-Assistanat 0% 53% 47%
Les Traditionalistes 4% 77% 19%

Les Identitaires 1% 61% 39%
E24

Abstention 0% 17% 83%
LFI 14% 0% 86%

EELV 15% 2% 83%
PS/PP 9% 14% 78%

Renaissance 6% 37% 57%
LR 2% 58% 40%
RN 1% 39% 60%

REC 2% 54% 44%
Total général 5% 27% 68%

Genre
Des dirigeants 

politiques
Des grands 

patrons
Ni l’un, ni 

l’autre
Homme 5% 29% 66%
Femme 4% 26% 70%

Age
18-24 12% 13% 75%
25-34 7% 17% 76%
35-49 6% 24% 70%
50-64 3% 29% 69%
65-74 3% 34% 63%
75 et + 2% 45% 53%

Diplôme
Inf au bac 1% 20% 79%

Bac 2% 21% 77%
Bac+2 1% 31% 67%

Bac+3/4 9% 29% 61%
Bac+5 et plus 8% 32% 60%

Revenus
Inf. à 1000 euros 5% 16% 78%
1000-1500 euros 2% 17% 81%
1500-2000 euros 4% 18% 78%
2000-3000 euros 5% 28% 66%
3000-5000 euros 5% 34% 61%

Plus de 5000 euros 5% 44% 50%
Total général 5% 27% 68%



Qui a le plus de pouvoir selon-vous :
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

18%

27%

55%

Vous ne savez pas

Emmanuel Macron, le Président de la République

Bernard Arnault, l’homme le plus riche de France



Qui a le plus de pouvoir selon-vous :
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

Cluster

Emmanuel 
Macron, le 

Président de la 
République

Bernard Arnault, 
l’homme le plus 
riche de France

Vous ne savez pas

Les Multiculturalistes 10% 79% 11%
Les Solidaires 19% 76% 5%

Les Sociaux-démocrates 38% 47% 15%
Les Sociaux-Républicains 24% 54% 22%

Les Révoltés 14% 77% 9%
Les Modérés 23% 52% 25%

Les Apolitiques 24% 55% 22%
Les Centristes 45% 39% 16%
Les Libéraux 42% 41% 17%

Les Conservateurs 30% 53% 17%
Les Sociaux-Patriotes 15% 66% 19%

Les Réfractaires 20% 56% 25%
Les Autoritaires 18% 56% 25%

Les Anti-Assistanat 27% 50% 23%
Les Traditionalistes 61% 28% 10%

Les Identitaires 32% 53% 15%
E24

Abstention 20% 52% 29%
LFI 9% 84% 7%

EELV 9% 72% 19%
PS/PP 29% 55% 15%

Renaissance 47% 39% 14%
LR 38% 48% 14%
RN 25% 57% 18%

REC 41% 42% 17%
Total général 27% 55% 18%

Genre
Emmanuel Macron, 
le Président de la 

République

Bernard Arnault, 
l’homme le plus 
riche de France

Vous ne savez pas

Homme 33% 54% 13%
Femme 22% 55% 22%

Age
18-24 32% 58% 10%
25-34 34% 54% 13%
35-49 24% 57% 19%
50-64 28% 56% 16%
65-74 25% 52% 23%
75 et + 26% 55% 19%

Diplôme
Inf au bac 14% 61% 24%

Bac 28% 56% 16%
Bac+2 21% 59% 20%

Bac+3/4 28% 58% 14%
Bac+5 et plus 40% 46% 14%

Revenus
Inf. à 1000 euros 22% 55% 23%
1000-1500 euros 25% 47% 28%
1500-2000 euros 19% 65% 16%
2000-3000 euros 26% 55% 18%
3000-5000 euros 30% 57% 13%

Plus de 5000 euros 45% 44% 11%
Total général 27% 55% 18%



Considérez-vous que les dirigeants de grandes entreprises doivent participer au débat public ?
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

24%

60%

14%

2%

Non, ils ne devraient pas intervenir dans le débat public

Oui, mais uniquement sur les sujets qui concernent directement leur secteur ou leur expertise

Oui, sur tous les sujets importants

Sans opinion



Considérez-vous que les dirigeants de grandes entreprises doivent participer au débat public ?
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

Cluster
Non, ils ne devraient pas 

intervenir dans le débat public

Oui, mais uniquement sur les 
sujets qui concernent 

directement leur secteur ou 
leur expertise

Oui, sur tous les sujets 
importants

Sans opinion

Les Multiculturalistes 54% 40% 4% 2%
Les Solidaires 46% 49% 3% 2%

Les Sociaux-démocrates 27% 59% 13% 1%
Les Sociaux-Républicains 40% 53% 6% 0%

Les Révoltés 39% 52% 9% 0%
Les Modérés 23% 58% 19% 1%

Les Apolitiques 19% 53% 22% 7%
Les Centristes 10% 85% 5% 0%
Les Libéraux 5% 74% 21% 0%

Les Conservateurs 16% 74% 11% 0%
Les Sociaux-Patriotes 26% 62% 5% 7%

Les Réfractaires 26% 44% 21% 9%
Les Autoritaires 19% 59% 19% 3%

Les Anti-Assistanat 12% 62% 23% 3%
Les Traditionalistes 9% 80% 11% 0%

Les Identitaires 14% 60% 26% 1%
E24

Abstention 25% 58% 12% 5%
LFI 47% 42% 10% 1%

EELV 41% 48% 9% 2%
PS/PP 27% 66% 7% 1%

Renaissance 6% 80% 12% 2%
LR 12% 65% 24% 0%
RN 23% 52% 22% 2%

REC 13% 61% 25% 2%
Total général 24% 60% 14% 2%



Considérez-vous que les dirigeants de grandes entreprises doivent participer au débat public ?
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

Genre
Non, ils ne devraient pas 

intervenir dans le débat public

Oui, mais uniquement sur les 
sujets qui concernent 

directement leur secteur ou 
leur expertise

Oui, sur tous les sujets 
importants

Sans opinion

Homme 23% 61% 15% 1%
Femme 24% 58% 14% 3%

Age
18-24 33% 61% 4% 2%
25-34 35% 53% 8% 4%
35-49 27% 56% 15% 2%
50-64 19% 63% 16% 2%
65-74 19% 59% 18% 4%
75 et + 12% 67% 20% 1%

Diplôme
Inf au bac 25% 54% 15% 5%

Bac 23% 56% 18% 3%
Bac+2 23% 60% 16% 1%

Bac+3/4 26% 60% 13% 1%
Bac+5 et plus 21% 66% 12% 1%

Revenus
Inf. à 1000 euros 31% 51% 11% 7%
1000-1500 euros 26% 52% 19% 3%
1500-2000 euros 28% 57% 15% 0%
2000-3000 euros 20% 64% 14% 2%
3000-5000 euros 23% 62% 13% 1%

Plus de 5000 euros 19% 62% 16% 3%
Total général 24% 60% 14% 2%



Diriez-vous que la majorité des dirigeants d'entreprise en France ont les compétences nécessaires pour 

exercer leur fonction ?
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

11%

52%

20%

5%

12%

Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas

Non, pas du tout Vous ne savez pas



Diriez-vous que la majorité des dirigeants d'entreprise en France ont les compétences nécessaires pour 

exercer leur fonction ?
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

Cluster Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Les Multiculturalistes 3% 28% 32% 16% 21% 31% 48%
Les Solidaires 2% 35% 31% 15% 17% 37% 46%

Les Sociaux-démocrates 10% 61% 11% 1% 16% 71% 13%
Les Sociaux-Républicains 7% 42% 28% 12% 12% 49% 39%

Les Révoltés 6% 39% 36% 4% 15% 45% 40%
Les Modérés 4% 66% 18% 2% 9% 71% 20%

Les Apolitiques 8% 57% 20% 1% 13% 65% 21%
Les Centristes 19% 65% 10% 0% 6% 84% 10%
Les Libéraux 5% 70% 16% 0% 9% 75% 16%

Les Conservateurs 6% 70% 13% 0% 10% 77% 13%
Les Sociaux-Patriotes 12% 27% 29% 11% 21% 39% 40%

Les Réfractaires 5% 38% 27% 9% 21% 43% 36%
Les Autoritaires 8% 49% 28% 5% 10% 57% 33%

Les Anti-Assistanat 15% 70% 6% 0% 9% 86% 6%
Les Traditionalistes 30% 57% 7% 2% 5% 86% 9%

Les Identitaires 29% 53% 9% 4% 5% 82% 13%
E24

Abstention 10% 42% 29% 7% 12% 52% 36%
LFI 2% 29% 30% 19% 20% 31% 49%

EELV 6% 41% 32% 1% 21% 47% 32%
PS/PP 5% 63% 14% 2% 16% 68% 16%

Renaissance 16% 66% 9% 0% 9% 82% 9%
LR 17% 71% 5% 4% 5% 87% 8%
RN 12% 56% 19% 5% 9% 68% 23%

REC 28% 49% 13% 2% 8% 77% 15%
Total général 11% 52% 20% 5% 12% 63% 25%

11%

52%

20%

5%

12%

Oui, tout à fait Oui plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas



Diriez-vous que la majorité des dirigeants d'entreprise en France ont les compétences nécessaires pour 

exercer leur fonction ?
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LES DIRIGEANTS DE GRANDES ENTREPRISES

11%

52%

20%

5%

12%

Oui, tout à fait Oui plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 11% 56% 19% 5% 9% 67% 24%
Femme 10% 49% 21% 4% 15% 59% 25%

Age
18-24 15% 34% 17% 18% 16% 48% 35%
25-34 8% 39% 30% 8% 15% 47% 38%
35-49 11% 50% 23% 5% 11% 61% 27%
50-64 10% 56% 18% 3% 13% 66% 21%
65-74 11% 59% 14% 3% 13% 70% 17%
75 et + 12% 70% 13% 2% 3% 82% 15%

Diplôme
Inf au bac 9% 48% 26% 3% 14% 57% 29%

Bac 11% 52% 17% 5% 16% 63% 22%
Bac+2 9% 53% 18% 7% 13% 62% 25%

Bac+3/4 11% 55% 17% 6% 10% 67% 24%
Bac+5 et plus 13% 53% 20% 5% 9% 66% 25%

Revenus
Inf. à 1000 euros 15% 33% 24% 12% 16% 48% 36%
1000-1500 euros 15% 33% 28% 7% 17% 48% 35%
1500-2000 euros 7% 50% 19% 6% 18% 57% 25%
2000-3000 euros 7% 59% 19% 3% 12% 66% 22%
3000-5000 euros 12% 58% 18% 5% 8% 70% 22%

Plus de 5000 euros 18% 59% 15% 3% 4% 77% 18%
Total général 11% 52% 20% 5% 12% 63% 25%



L'impact des entreprises sur le territoire où vous vivez est-il globalement positif, négatif ou neutre ?
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IMPACT DES ENTREPRISES

7%

38%

31%

11%

3% 10%

Très positif Plutôt positif Neutre

Plutôt négatif Très négatif Sans opinion



L'impact des entreprises sur le territoire où vous vivez est-il globalement positif, négatif ou neutre ?
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IMPACT DES ENTREPRISES

Cluster Très positif Plutôt positif Neutre Plutôt négatif Très négatif Sans opinion Positif Négatif

Les Multiculturalistes 0% 25% 25% 24% 7% 19% 25% 31%

Les Solidaires 0% 13% 25% 29% 16% 16% 13% 45%

Les Sociaux-démocrates 6% 49% 20% 9% 3% 13% 55% 12%

Les Sociaux-Républicains 0% 24% 38% 21% 5% 13% 24% 25%

Les Révoltés 1% 27% 36% 16% 4% 15% 28% 21%

Les Modérés 4% 47% 31% 3% 3% 11% 52% 7%

Les Apolitiques 2% 36% 36% 12% 0% 14% 38% 12%

Les Centristes 22% 53% 20% 2% 0% 4% 75% 2%

Les Libéraux 7% 45% 32% 4% 0% 11% 52% 4%

Les Conservateurs 4% 54% 22% 13% 5% 3% 58% 17%

Les Sociaux-Patriotes 3% 30% 37% 13% 9% 9% 32% 22%

Les Réfractaires 5% 26% 40% 8% 5% 16% 31% 14%

Les Autoritaires 0% 31% 48% 11% 2% 8% 31% 13%

Les Anti-Assistanat 14% 47% 31% 3% 0% 4% 62% 3%

Les Traditionalistes 27% 53% 14% 2% 0% 4% 80% 2%

Les Identitaires 10% 49% 29% 9% 0% 3% 59% 9%

E24

Abstention 3% 28% 42% 6% 7% 15% 31% 12%

LFI 3% 18% 20% 31% 13% 16% 20% 43%

EELV 2% 29% 26% 20% 3% 19% 32% 23%

PS/PP 2% 43% 37% 8% 0% 9% 45% 8%

Renaissance 11% 52% 25% 6% 0% 7% 63% 6%

LR 16% 45% 34% 1% 0% 3% 61% 1%

RN 7% 40% 31% 11% 3% 8% 47% 14%

REC 16% 47% 25% 10% 0% 3% 63% 10%

Total général 7% 38% 31% 11% 3% 10% 45% 14%

7%

38%

31%

11%

3% 10%

Très positif Plutôt positif
Neutre Plutôt négatif
Très négatif Sans opinion



L'impact des entreprises sur le territoire où vous vivez est-il globalement positif, négatif ou neutre ?
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IMPACT DES ENTREPRISES

Genre Très positif Plutôt positif Neutre Plutôt négatif Très négatif Sans opinion Positif Négatif

Homme 7% 42% 28% 11% 4% 9% 49% 15%

Femme 6% 35% 34% 11% 3% 11% 41% 14%

Age

18-24 6% 34% 20% 18% 12% 9% 40% 30%

25-34 10% 36% 26% 10% 5% 13% 46% 15%

35-49 9% 38% 28% 13% 5% 9% 46% 17%

50-64 6% 42% 30% 11% 2% 9% 48% 13%

65-74 4% 33% 42% 9% 1% 10% 38% 10%

75 et + 3% 43% 38% 5% 2% 9% 46% 7%

Diplôme

Inf au bac 4% 28% 40% 12% 3% 14% 31% 15%

Bac 3% 40% 35% 9% 4% 11% 43% 12%

Bac+2 7% 41% 29% 11% 3% 9% 48% 14%

Bac+3/4 6% 38% 30% 14% 4% 9% 43% 17%

Bac+5 et plus 12% 44% 23% 10% 4% 7% 56% 14%

Revenus

Inf. à 1000 euros 3% 26% 31% 19% 8% 13% 29% 27%

1000-1500 euros 2% 32% 28% 14% 10% 15% 34% 23%

1500-2000 euros 5% 30% 41% 11% 2% 10% 36% 13%

2000-3000 euros 4% 38% 35% 10% 2% 10% 42% 13%

3000-5000 euros 11% 48% 23% 8% 2% 8% 59% 10%

Plus de 5000 euros 16% 47% 24% 8% 0% 5% 63% 9%

Total général 7% 38% 31% 11% 3% 10% 45% 14%

7%

38%

31%

11%

3% 10%

Très positif Plutôt positif
Neutre Plutôt négatif
Très négatif Sans opinion



Dans la liste des aides et incitations suivantes que pourrait proposer un employeur, pouvez-vous nous 

indiquer lesquelles auraient votre préférence en les classant de la première à la onzième ?
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AIDES ET INCITATIONS DES ENTREPRISES

2%

2%

1%

2%

9%

14%

8%

6%

4%

21%

33%

4%

3%

3%

3%

8%

7%

11%

10%

15%

13%

23%

3%

3%

4%

5%

9%

6%

10%

14%

16%

12%

16%

Congé respiration (possibilité de prendre un congé de plusieurs mois rémunéré à 70% du salaire 
à partir d’une certaine ancienneté)

Programmes de bien-être et santé mentale (accès à des psychologues, coachs ou programmes
de gestion du stress).

Aide au financement de la scolarité et des études des enfants (bourses, aides pour les frais de 
garde ou d’études supérieures)

Congés menstruels ou congés spécifiques liés à des problématiques de santé (fertilité,
endométriose, etc.).

Horaires flexibles ou possibilité de télétravail étendu (au-delà des normes habituelles)

Passage à la semaine de 4 jours (sans perte de salaire)

Mise à disposition d’un véhicule (véhicule de fonction ou de service, aide à l’achat ou location de 
véhicules, ou vélos électriques).

Organisation d’une crèche d’entreprise ou participation financière à des crèches partenaires.

Prise en charge des transports (abonnement aux transports en commun, indemnité kilométrique
vélo ou voiture, covoiturage).

Aide au logement (aides financières, mise à disposition de logements d’entreprise, aide pour une 
caution locative).

Offrir une mutuelle de santé (prise en charge partielle ou totale de la mutuelle pour l’employé et 
sa famille).

en 1er en 2nd en 3e



Pensez-vous que la concurrence avec les Etats-Unis et la Chine devrait conduire les entreprises françaises à 

privilégier avant tout la performance économique même si elles doivent pour cela renoncer à leurs 

engagements sociétaux et environnementaux ?
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LE CONTEXTE INTERNATIONAL

15%

25%

31%

25%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas

Non, pas du tout Sans opinion



Pensez-vous que la concurrence avec les Etats-Unis et la Chine devrait conduire les entreprises françaises à 

privilégier avant tout la performance économique même si elles doivent pour cela renoncer à leurs 

engagements sociétaux et environnementaux ?
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LE CONTEXTE INTERNATIONAL

15%

25%

31%

25%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 1% 0% 18% 79% 2% 1% 97%
Les Solidaires 0% 0% 18% 80% 2% 0% 98%

Les Sociaux-démocrates 3% 12% 46% 37% 2% 15% 84%
Les Sociaux-Républicains 0% 16% 43% 38% 2% 16% 82%

Les Révoltés 16% 5% 33% 34% 11% 21% 68%
Les Modérés 13% 25% 45% 15% 2% 38% 60%

Les Apolitiques 10% 29% 39% 18% 4% 39% 57%
Les Centristes 14% 33% 39% 14% 0% 47% 53%
Les Libéraux 11% 41% 38% 10% 1% 52% 47%

Les Conservateurs 14% 27% 36% 16% 7% 41% 51%
Les Sociaux-Patriotes 8% 23% 33% 29% 7% 31% 62%

Les Réfractaires 14% 29% 27% 22% 7% 43% 50%
Les Autoritaires 13% 36% 30% 8% 14% 49% 37%

Les Anti-Assistanat 28% 42% 22% 6% 2% 70% 28%
Les Traditionalistes 42% 46% 9% 2% 2% 88% 10%

Les Identitaires 47% 28% 20% 4% 1% 75% 24%
E24

Abstention 15% 18% 37% 25% 6% 32% 62%
LFI 3% 4% 18% 72% 2% 7% 90%

EELV 2% 5% 22% 71% 0% 7% 93%
PS/PP 6% 24% 41% 28% 1% 30% 69%

Renaissance 10% 30% 44% 11% 3% 41% 56%
LR 24% 44% 25% 4% 2% 68% 30%
RN 23% 33% 25% 12% 8% 56% 36%

REC 44% 39% 10% 6% 1% 83% 16%
Total général 15% 25% 31% 25% 4% 40% 56%



Pensez-vous que la concurrence avec les Etats-Unis et la Chine devrait conduire les entreprises françaises à 

privilégier avant tout la performance économique même si elles doivent pour cela renoncer à leurs 

engagements sociétaux et environnementaux ?
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LE CONTEXTE INTERNATIONAL

15%

25%

31%

25%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 17% 24% 30% 25% 3% 42% 55%
Femme 13% 26% 31% 24% 5% 39% 55%

Age
18-24 11% 13% 25% 51% 0% 24% 76%
25-34 12% 18% 28% 37% 5% 29% 65%
35-49 16% 20% 30% 30% 4% 36% 59%
50-64 14% 27% 33% 22% 3% 41% 55%
65-74 15% 32% 34% 13% 6% 47% 47%
75 et + 23% 42% 27% 6% 1% 65% 34%

Diplôme
Inf au bac 13% 26% 33% 22% 7% 39% 54%

Bac 17% 22% 34% 23% 4% 39% 57%
Bac+2 16% 28% 29% 23% 5% 44% 52%

Bac+3/4 15% 23% 30% 29% 2% 38% 60%
Bac+5 et plus 16% 25% 28% 28% 2% 41% 56%

Revenus
Inf. à 1000 euros 12% 17% 29% 37% 6% 29% 65%
1000-1500 euros 13% 27% 32% 20% 7% 40% 52%
1500-2000 euros 15% 21% 34% 28% 2% 36% 62%
2000-3000 euros 15% 25% 29% 25% 6% 40% 54%
3000-5000 euros 17% 26% 31% 25% 2% 43% 55%

Plus de 5000 euros 20% 32% 30% 17% 1% 52% 47%
Total général 15% 25% 31% 25% 4% 40% 56%



Selon vous, l’élection de Donald Trump représente-t-elle une menace pour les entreprises françaises qui 

exportent une partie de leur production sur le marché américain ?

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

37%

40%

14%

5%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas

Non, pas du tout Sans opinion



Selon vous, l’élection de Donald Trump représente-t-elle une menace pour les entreprises françaises qui 

exportent une partie de leur production sur le marché américain ?

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

37%

40%

14%

5%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 57% 31% 6% 1% 4% 88% 8%
Les Solidaires 52% 32% 11% 0% 5% 84% 11%

Les Sociaux-démocrates 57% 35% 6% 0% 2% 92% 6%
Les Sociaux-Républicains 27% 47% 19% 7% 0% 74% 26%

Les Révoltés 34% 43% 13% 4% 6% 77% 17%
Les Modérés 53% 34% 8% 2% 2% 87% 10%

Les Apolitiques 29% 44% 13% 4% 10% 73% 17%
Les Centristes 48% 43% 7% 0% 2% 91% 7%
Les Libéraux 48% 46% 6% 0% 0% 94% 6%

Les Conservateurs 47% 41% 7% 5% 0% 88% 12%
Les Sociaux-Patriotes 19% 29% 25% 16% 11% 48% 41%

Les Réfractaires 31% 38% 16% 6% 8% 69% 23%
Les Autoritaires 26% 48% 12% 5% 9% 74% 17%

Les Anti-Assistanat 24% 42% 26% 6% 2% 66% 32%
Les Traditionalistes 20% 50% 19% 10% 1% 70% 29%

Les Identitaires 18% 37% 26% 16% 3% 55% 42%
E24

Abstention 36% 40% 16% 2% 7% 76% 18%
LFI 49% 32% 12% 3% 4% 81% 15%

EELV 52% 35% 7% 4% 3% 86% 11%
PS/PP 50% 45% 4% 0% 1% 95% 4%

Renaissance 51% 39% 7% 1% 2% 90% 8%
LR 33% 53% 13% 1% 0% 86% 14%
RN 20% 38% 23% 11% 8% 58% 34%

REC 18% 37% 24% 19% 2% 55% 43%
Total général 37% 40% 14% 5% 4% 77% 19%



Selon vous, l’élection de Donald Trump représente-t-elle une menace pour les entreprises françaises qui 

exportent une partie de leur production sur le marché américain ?

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

37%

40%

14%

5%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 37% 41% 14% 6% 2% 79% 19%

Femme 36% 38% 14% 5% 6% 74% 19%

Age

18-24 42% 45% 9% 1% 3% 88% 10%

25-34 31% 39% 16% 8% 6% 70% 24%

35-49 37% 37% 17% 6% 3% 74% 23%

50-64 37% 39% 14% 5% 4% 76% 19%

65-74 34% 44% 13% 3% 7% 78% 15%

75 et + 45% 39% 10% 6% 1% 84% 15%

Diplôme

Inf au bac 32% 42% 13% 5% 8% 74% 18%

Bac 33% 38% 18% 7% 5% 70% 25%

Bac+2 32% 41% 14% 7% 6% 73% 21%

Bac+3/4 41% 38% 13% 5% 3% 79% 18%

Bac+5 et plus 43% 40% 13% 3% 1% 83% 16%

Revenus

Inf. à 1000 euros 33% 36% 13% 6% 13% 68% 19%

1000-1500 euros 35% 35% 17% 5% 8% 70% 22%

1500-2000 euros 31% 47% 10% 7% 5% 78% 17%

2000-3000 euros 40% 40% 14% 2% 3% 80% 17%

3000-5000 euros 37% 39% 16% 7% 2% 75% 23%

Plus de 5000 euros 39% 41% 11% 7% 2% 80% 18%

Total général 37% 40% 14% 5% 4% 77% 19%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

10%

66%

78%

78%

86%

30%

18%

17%

Laisser les entreprises françaises délocaliser à l’étranger 
pour faire baisser les coûts de production

Alléger les normes pour améliorer la compétitivité des
entreprises

Diminuer les impôts des entreprises qui maintiennent 
leur production au sein de l’Union Européenne

Mettre en place des barrières douanières pour taxer les
produits importés

Oui Non



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Alléger les normes pour améliorer la compétitivité des entreprises

40%

26%

16%

14%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 1% 3% 22% 72% 3% 4% 94%
Les Solidaires 0% 6% 25% 68% 1% 6% 93%

Les Sociaux-démocrates 10% 29% 45% 12% 3% 40% 57%
Les Sociaux-Républicains 9% 20% 35% 31% 6% 28% 66%

Les Révoltés 27% 28% 20% 18% 6% 55% 38%
Les Modérés 38% 37% 16% 5% 3% 75% 21%

Les Apolitiques 32% 38% 13% 10% 7% 70% 22%
Les Centristes 51% 34% 10% 3% 2% 85% 13%
Les Libéraux 46% 40% 11% 0% 2% 86% 11%

Les Conservateurs 42% 41% 15% 2% 1% 82% 17%
Les Sociaux-Patriotes 38% 31% 14% 4% 13% 69% 19%

Les Réfractaires 49% 32% 12% 4% 3% 81% 15%
Les Autoritaires 47% 33% 9% 2% 9% 80% 11%

Les Anti-Assistanat 70% 19% 7% 0% 3% 89% 7%
Les Traditionalistes 86% 10% 3% 0% 0% 97% 3%

Les Identitaires 79% 17% 4% 0% 0% 96% 4%
E24

Abstention 36% 29% 15% 11% 8% 66% 26%
LFI 5% 12% 21% 62% 1% 17% 82%

EELV 4% 16% 19% 57% 4% 20% 76%
PS/PP 21% 26% 34% 16% 3% 47% 50%

Renaissance 46% 38% 14% 0% 2% 84% 14%
LR 69% 18% 11% 1% 0% 87% 12%
RN 58% 25% 9% 3% 5% 84% 11%

REC 75% 20% 4% 1% 0% 95% 5%
Total général 40% 26% 16% 14% 4% 66% 30%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Alléger les normes pour améliorer la compétitivité des entreprises

40%

26%

16%

14%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 43% 24% 17% 14% 3% 66% 31%

Femme 38% 29% 15% 13% 5% 67% 28%

Age

18-24 18% 24% 14% 39% 5% 42% 53%

25-34 23% 24% 18% 27% 8% 48% 45%

35-49 37% 24% 20% 15% 4% 61% 35%

50-64 45% 28% 16% 8% 3% 73% 24%

65-74 47% 31% 12% 7% 3% 78% 19%

75 et + 65% 25% 6% 3% 1% 90% 9%

Diplôme

Inf au bac 40% 34% 13% 6% 7% 74% 19%

Bac 39% 28% 13% 14% 6% 67% 27%

Bac+2 44% 26% 17% 10% 3% 70% 27%

Bac+3/4 40% 21% 19% 18% 2% 61% 37%

Bac+5 et plus 39% 23% 16% 20% 2% 61% 36%

Revenus

Inf. à 1000 euros 27% 31% 9% 30% 3% 57% 39%

1000-1500 euros 38% 22% 19% 9% 12% 60% 28%

1500-2000 euros 32% 31% 18% 18% 2% 63% 35%

2000-3000 euros 41% 27% 16% 12% 4% 68% 28%

3000-5000 euros 41% 26% 16% 15% 2% 67% 31%

Plus de 5000 euros 60% 20% 12% 6% 2% 80% 18%

Total général 40% 26% 16% 14% 4% 66% 30%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Mettre en place des barrières douanières pour taxer les produits importés

37%

41%

13%

4%
5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 32% 50% 6% 8% 4% 82% 14%
Les Solidaires 50% 36% 10% 2% 2% 85% 12%

Les Sociaux-démocrates 27% 48% 18% 5% 3% 75% 22%
Les Sociaux-Républicains 45% 54% 1% 0% 0% 99% 1%

Les Révoltés 44% 32% 13% 4% 7% 76% 17%
Les Modérés 27% 43% 19% 4% 7% 70% 23%

Les Apolitiques 32% 42% 14% 2% 10% 73% 16%
Les Centristes 15% 45% 35% 4% 1% 60% 39%
Les Libéraux 24% 46% 26% 1% 4% 70% 27%

Les Conservateurs 44% 47% 8% 0% 1% 91% 8%
Les Sociaux-Patriotes 58% 31% 6% 0% 5% 89% 6%

Les Réfractaires 48% 29% 10% 7% 6% 77% 16%
Les Autoritaires 47% 34% 13% 3% 3% 81% 17%

Les Anti-Assistanat 35% 48% 7% 5% 5% 83% 12%
Les Traditionalistes 31% 49% 12% 3% 4% 80% 15%

Les Identitaires 40% 38% 9% 6% 7% 78% 15%
E24

Abstention 40% 42% 8% 5% 5% 81% 13%
LFI 40% 50% 4% 4% 2% 89% 8%

EELV 38% 47% 9% 5% 2% 84% 13%
PS/PP 31% 39% 20% 4% 6% 69% 25%

Renaissance 29% 39% 26% 2% 4% 68% 28%
LR 27% 51% 19% 2% 1% 78% 21%
RN 40% 39% 11% 4% 5% 80% 15%

REC 46% 39% 9% 2% 4% 85% 11%
Total général 37% 41% 13% 4% 5% 78% 17%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Mettre en place des barrières douanières pour taxer les produits importés

37%

41%

13%

4%
5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 36% 42% 15% 4% 3% 78% 19%

Femme 37% 40% 12% 4% 6% 78% 16%

Age

18-24 41% 40% 10% 7% 2% 81% 17%

25-34 40% 40% 11% 5% 5% 80% 15%

35-49 37% 41% 13% 3% 6% 78% 16%

50-64 41% 40% 12% 4% 3% 81% 16%

65-74 30% 45% 17% 2% 6% 75% 19%

75 et + 35% 43% 17% 1% 3% 79% 18%

Diplôme

Inf au bac 45% 33% 12% 3% 7% 78% 14%

Bac 39% 40% 11% 4% 6% 79% 15%

Bac+2 37% 42% 12% 3% 5% 79% 16%

Bac+3/4 35% 43% 16% 3% 3% 79% 18%

Bac+5 et plus 31% 48% 14% 5% 2% 79% 19%

Revenus

Inf. à 1000 euros 41% 39% 6% 4% 10% 80% 10%

1000-1500 euros 47% 36% 6% 2% 10% 83% 8%

1500-2000 euros 35% 46% 13% 4% 3% 81% 16%

2000-3000 euros 39% 39% 14% 3% 5% 78% 17%

3000-5000 euros 35% 42% 17% 4% 2% 77% 21%

Plus de 5000 euros 27% 49% 18% 5% 1% 76% 24%

Total général 37% 41% 13% 4% 5% 78% 17%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Laisser les entreprises françaises délocaliser à l’étranger pour faire baisser les coûts de production

2%

8%

31%

55%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 1% 13% 86% 0% 1% 99%
Les Solidaires 0% 1% 16% 82% 1% 1% 98%

Les Sociaux-démocrates 1% 6% 32% 59% 2% 7% 91%
Les Sociaux-Républicains 0% 3% 16% 80% 1% 3% 95%

Les Révoltés 0% 3% 16% 78% 3% 3% 94%
Les Modérés 0% 10% 38% 46% 6% 10% 84%

Les Apolitiques 2% 6% 34% 53% 5% 8% 87%
Les Centristes 1% 30% 42% 26% 1% 31% 68%
Les Libéraux 1% 10% 36% 51% 1% 11% 88%

Les Conservateurs 0% 7% 37% 55% 1% 7% 92%
Les Sociaux-Patriotes 0% 4% 31% 60% 5% 4% 91%

Les Réfractaires 0% 4% 32% 62% 3% 4% 93%
Les Autoritaires 5% 7% 32% 48% 8% 12% 80%

Les Anti-Assistanat 6% 14% 43% 35% 2% 20% 78%
Les Traditionalistes 6% 12% 48% 29% 5% 18% 77%

Les Identitaires 1% 7% 31% 55% 6% 8% 86%
E24

Abstention 1% 4% 37% 54% 4% 4% 91%
LFI 1% 1% 17% 80% 1% 3% 97%

EELV 1% 4% 21% 72% 2% 5% 93%
PS/PP 0% 4% 31% 63% 2% 4% 94%

Renaissance 2% 18% 32% 46% 3% 19% 78%
LR 1% 14% 52% 30% 2% 16% 82%
RN 3% 10% 29% 51% 7% 13% 80%

REC 5% 7% 35% 51% 2% 12% 86%
Total général 2% 8% 31% 55% 4% 10% 86%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Laisser les entreprises françaises délocaliser à l’étranger pour faire baisser les coûts de production

2%

8%

31%

55%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 2% 8% 30% 56% 3% 10% 87%

Femme 1% 8% 32% 54% 4% 9% 86%

Age

18-24 0% 8% 17% 70% 5% 8% 87%

25-34 3% 8% 32% 55% 2% 11% 87%

35-49 2% 7% 28% 60% 3% 9% 88%

50-64 2% 8% 31% 54% 4% 10% 86%

65-74 1% 9% 40% 44% 6% 10% 84%

75 et + 2% 15% 35% 46% 1% 17% 82%

Diplôme

Inf au bac 2% 6% 20% 66% 6% 8% 86%

Bac 0% 6% 32% 55% 6% 7% 87%

Bac+2 1% 6% 37% 53% 2% 8% 90%

Bac+3/4 2% 8% 34% 54% 2% 10% 88%

Bac+5 et plus 2% 12% 35% 49% 2% 14% 84%

Revenus

Inf. à 1000 euros 0% 2% 27% 65% 6% 2% 92%

1000-1500 euros 2% 6% 27% 60% 4% 8% 88%

1500-2000 euros 1% 6% 32% 58% 3% 7% 90%

2000-3000 euros 0% 9% 30% 57% 4% 9% 87%

3000-5000 euros 4% 8% 36% 50% 2% 13% 86%

Plus de 5000 euros 4% 16% 34% 44% 2% 20% 77%

Total général 2% 8% 31% 55% 4% 10% 86%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Diminuer les impôts des entreprises qui maintiennent leur production au sein de l’Union Européenne

37%

41%

11%

7%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Sans opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 3% 38% 26% 32% 1% 41% 57%
Les Solidaires 4% 27% 34% 33% 2% 31% 67%

Les Sociaux-démocrates 23% 58% 14% 4% 1% 81% 18%
Les Sociaux-Républicains 10% 55% 21% 13% 1% 65% 34%

Les Révoltés 19% 54% 13% 4% 10% 73% 17%
Les Modérés 32% 51% 6% 3% 8% 84% 9%

Les Apolitiques 32% 50% 9% 3% 7% 81% 11%
Les Centristes 47% 47% 6% 0% 0% 94% 6%
Les Libéraux 55% 40% 2% 1% 2% 95% 3%

Les Conservateurs 33% 43% 19% 4% 1% 76% 23%
Les Sociaux-Patriotes 32% 40% 4% 14% 10% 72% 18%

Les Réfractaires 35% 45% 4% 6% 10% 80% 10%
Les Autoritaires 42% 42% 11% 2% 3% 84% 13%

Les Anti-Assistanat 60% 32% 3% 1% 4% 92% 4%
Les Traditionalistes 73% 24% 1% 0% 2% 97% 1%

Les Identitaires 70% 23% 3% 1% 4% 93% 3%
E24

Abstention 32% 46% 11% 5% 6% 78% 16%
LFI 7% 34% 23% 33% 2% 41% 56%

EELV 16% 48% 17% 18% 2% 63% 35%
PS/PP 21% 52% 19% 4% 3% 73% 23%

Renaissance 43% 48% 6% 1% 1% 91% 8%
LR 60% 36% 1% 0% 3% 95% 1%
RN 49% 34% 6% 5% 5% 84% 11%

REC 68% 27% 1% 1% 3% 95% 2%
Total général 37% 41% 11% 7% 4% 78% 18%



Dans la guerre commerciale qui oppose l’UE aux USA et à la Chine, selon-vous il faut :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

LE CONTEXTE INTERNATIONAL

Diminuer les impôts des entreprises qui maintiennent leur production au sein de l’Union Européenne

37%

41%

11%

7%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Sans opinion

Genre Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Homme 38% 40% 11% 8% 3% 78% 19%

Femme 35% 43% 10% 7% 5% 78% 17%

Age

18-24 24% 36% 12% 28% 0% 60% 40%

25-34 31% 43% 14% 8% 4% 73% 22%

35-49 38% 38% 12% 7% 4% 76% 20%

50-64 41% 42% 9% 5% 2% 83% 14%

65-74 35% 44% 9% 3% 9% 79% 12%

75 et + 41% 42% 8% 4% 5% 84% 12%

Diplôme

Inf au bac 29% 45% 11% 6% 9% 74% 17%

Bac 37% 43% 8% 7% 4% 80% 16%

Bac+2 41% 43% 9% 4% 3% 84% 13%

Bac+3/4 36% 41% 11% 10% 2% 77% 21%

Bac+5 et plus 40% 37% 12% 8% 2% 77% 20%

Revenus

Inf. à 1000 euros 32% 41% 8% 15% 3% 73% 23%

1000-1500 euros 25% 41% 13% 10% 11% 66% 23%

1500-2000 euros 28% 46% 13% 6% 7% 74% 19%

2000-3000 euros 37% 46% 9% 6% 3% 82% 15%

3000-5000 euros 43% 38% 10% 7% 2% 81% 17%

Plus de 5000 euros 58% 25% 11% 4% 2% 83% 15%

Total général 37% 41% 11% 7% 4% 78% 18%



Le travail, pour vous, est-il avant tout un symbole de :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

RAPPORT AU TRAVAIL

3%

6%

7%

13%

14%

24%

33%

Souffrance

Bonheur

Stress

Contrainte

Lien social

Émancipation

Autonomie



Le travail, pour vous, est-il avant tout un symbole de :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

RAPPORT AU TRAVAIL

Cluster Autonomie Émancipation Lien social Bonheur Contrainte Souffrance Stress Positif Négatif
Les Multiculturalistes 17% 21% 23% 1% 20% 9% 10% 61% 39%

Les Solidaires 14% 13% 12% 3% 34% 14% 11% 42% 58%

Les Sociaux-démocrates 36% 30% 13% 6% 12% 0% 2% 86% 14%

Les Sociaux-Républicains 16% 20% 12% 15% 26% 4% 6% 64% 36%

Les Révoltés 22% 23% 19% 8% 20% 4% 4% 73% 27%

Les Modérés 38% 21% 19% 2% 14% 0% 6% 80% 20%

Les Apolitiques 32% 34% 11% 8% 6% 2% 7% 85% 15%

Les Centristes 39% 34% 13% 6% 4% 0% 4% 92% 8%

Les Libéraux 46% 25% 14% 5% 7% 1% 2% 90% 10%

Les Conservateurs 51% 17% 10% 3% 14% 2% 3% 81% 19%

Les Sociaux-Patriotes 41% 11% 12% 4% 16% 6% 10% 67% 33%

Les Réfractaires 33% 13% 11% 11% 7% 2% 22% 68% 32%

Les Autoritaires 36% 20% 12% 7% 14% 3% 9% 74% 26%

Les Anti-Assistanat 42% 25% 12% 6% 7% 2% 5% 85% 15%

Les Traditionalistes 38% 34% 11% 14% 3% 0% 0% 97% 3%

Les Identitaires 31% 32% 15% 6% 10% 1% 5% 84% 16%

E24 33% 24% 14% 6% 13% 3% 7%

Abstention 36% 15% 13% 9% 15% 2% 9% 73% 27%

LFI 13% 14% 14% 2% 30% 17% 11% 42% 58%

EELV 20% 18% 26% 8% 14% 2% 11% 72% 28%

PS/PP 39% 24% 13% 6% 11% 1% 5% 83% 17%

Renaissance 36% 36% 15% 8% 2% 0% 2% 96% 4%

LR 47% 28% 11% 7% 5% 1% 1% 93% 7%

RN 40% 19% 11% 6% 12% 2% 9% 76% 24%

REC 25% 36% 13% 7% 15% 1% 5% 80% 20%

Total général 33% 24% 14% 6% 13% 3% 7% 77% 23%



Le travail, pour vous, est-il avant tout un symbole de :

© Les Français et le monde du travail - Février 2025

RAPPORT AU TRAVAIL

Genre Autonomie Émancipation Lien social Bonheur Contrainte Souffrance Stress Positif Négatif
Homme 33% 25% 13% 7% 14% 3% 5% 77% 23%

Femme 34% 22% 14% 6% 12% 2% 8% 77% 23%

Age

18-24 22% 10% 14% 5% 30% 14% 6% 50% 50%

25-34 31% 18% 16% 3% 24% 4% 4% 68% 32%

35-49 33% 23% 14% 6% 11% 3% 10% 75% 25%

50-64 37% 22% 14% 5% 11% 1% 9% 78% 22%

65-74 34% 29% 14% 10% 9% 2% 2% 86% 14%

75 et + 38% 36% 8% 12% 4% 0% 2% 94% 6%

Diplôme

Inf au bac 37% 19% 11% 6% 14% 2% 11% 73% 27%

Bac 33% 24% 16% 5% 11% 3% 8% 78% 22%

Bac+2 33% 21% 14% 10% 15% 4% 4% 77% 23%

Bac+3/4 33% 23% 12% 6% 12% 5% 7% 75% 25%

Bac+5 et plus 32% 29% 15% 5% 14% 2% 4% 81% 19%

Revenus

Inf. à 1000 euros 30% 7% 11% 7% 22% 11% 11% 55% 45%

1000-1500 euros 32% 17% 15% 4% 16% 5% 10% 68% 32%

1500-2000 euros 41% 18% 13% 6% 11% 1% 9% 78% 22%

2000-3000 euros 30% 26% 16% 7% 14% 2% 5% 79% 21%

3000-5000 euros 34% 31% 13% 6% 9% 2% 6% 83% 17%

Plus de 5000 euros 39% 30% 8% 8% 12% 1% 2% 85% 15%

Total général 33% 24% 14% 6% 13% 3% 7% 77% 23%



Pour vous, qu’est-ce qui caractérise un "bon travail" ? 
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Télétravail et flexibilité des horaires

Responsabilités

Autonomie

Bonnes relations avec ses collègues

Temps libre/congés

Intérêt des missions

Perspectives de progression (évolution de carrière)

Sens ou utilité du travail

Bonnes conditions de travail

Bons salaires/rémunérations

en 1er en 2nd en 3eme



Pour vous, qu’est-ce qui caractérise un "bon travail" ? 
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Cluster Autonomie
Bonnes 

conditions de 
travail

Bonnes relations 
avec ses 
collègues

Bons 
salaires/rémunér

ations

Intérêt des 
missions

Perspectives de 
progression 
(évolution de 

carrière)

Responsabilités
Sens ou utilité du 

travail

Télétravail et 
flexibilité des 

horaires

Temps 
libre/congés

Les Multiculturalistes 2% 21% 2% 9% 9% 1% 0% 48% 3% 5%
Les Solidaires 2% 36% 1% 10% 9% 2% 0% 32% 1% 7%

Les Sociaux-démocrates 6% 23% 0% 25% 17% 6% 4% 18% 1% 0%
Les Sociaux-Républicains 3% 31% 0% 15% 7% 7% 8% 28% 0% 1%

Les Révoltés 3% 22% 0% 44% 6% 2% 6% 16% 0% 0%
Les Modérés 1% 42% 2% 15% 10% 11% 0% 17% 0% 1%

Les Apolitiques 1% 32% 4% 18% 12% 7% 5% 21% 1% 0%
Les Centristes 6% 17% 1% 20% 24% 7% 7% 18% 1% 0%
Les Libéraux 2% 24% 0% 16% 14% 19% 6% 20% 0% 0%

Les Conservateurs 3% 31% 2% 17% 7% 15% 1% 21% 1% 2%
Les Sociaux-Patriotes 5% 28% 0% 36% 6% 4% 0% 17% 0% 5%

Les Réfractaires 10% 30% 0% 42% 5% 4% 3% 5% 1% 0%
Les Autoritaires 9% 29% 0% 30% 9% 12% 0% 9% 0% 1%

Les Anti-Assistanat 3% 16% 4% 39% 5% 15% 8% 7% 0% 2%
Les Traditionalistes 3% 15% 0% 25% 16% 21% 3% 16% 1% 0%

Les Identitaires 3% 19% 0% 36% 9% 15% 6% 12% 0% 1%
E24 4% 26% 1% 25% 10% 9% 3% 18% 1% 2%

Abstention 6% 32% 2% 28% 6% 5% 3% 18% 0% 0%
LFI 0% 34% 1% 15% 8% 4% 0% 32% 0% 6%

EELV 6% 22% 3% 9% 16% 2% 1% 36% 4% 1%
PS/PP 4% 27% 2% 18% 15% 8% 4% 20% 0% 2%

Renaissance 5% 22% 1% 15% 18% 18% 6% 14% 1% 0%
LR 0% 19% 0% 25% 13% 18% 7% 18% 0% 0%
RN 5% 26% 1% 37% 5% 9% 2% 12% 1% 3%

REC 4% 15% 0% 35% 11% 15% 5% 13% 1% 1%
Total général 4% 26% 1% 25% 10% 9% 3% 18% 1% 2%



Pour vous, qu’est-ce qui caractérise un "bon travail" ? 
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Genre Autonomie
Bonnes 

conditions de 
travail

Bonnes relations 
avec ses 
collègues

Bons 
salaires/rémunér

ations

Intérêt des 
missions

Perspectives de 
progression 
(évolution de 

carrière)

Responsabilités
Sens ou utilité du 

travail

Télétravail et 
flexibilité des 

horaires

Temps 
libre/congés

Homme 4% 22% 1% 26% 11% 10% 6% 18% 0% 2%

Femme 4% 29% 1% 25% 10% 9% 2% 18% 1% 1%

Age

18-24 3% 22% 0% 23% 6% 3% 2% 38% 1% 4%

25-34 4% 27% 4% 28% 6% 6% 3% 19% 1% 2%

35-49 3% 25% 2% 33% 11% 3% 2% 17% 1% 2%

50-64 5% 28% 0% 23% 11% 10% 3% 18% 0% 1%

65-74 5% 30% 1% 16% 12% 15% 6% 15% 0% 0%

75 et + 2% 17% 0% 26% 11% 26% 6% 13% 0% 0%

Diplôme

Inf au bac 6% 37% 0% 28% 2% 8% 4% 14% 0% 1%

Bac 4% 26% 1% 28% 8% 11% 5% 14% 0% 2%

Bac+2 5% 22% 2% 28% 10% 9% 2% 19% 1% 2%

Bac+3/4 3% 25% 1% 22% 12% 10% 3% 20% 1% 3%

Bac+5 et plus 2% 21% 1% 23% 17% 9% 3% 22% 1% 1%

Revenus

Inf. à 1000 euros 8% 30% 0% 21% 6% 2% 0% 28% 2% 3%

1000-1500 euros 8% 35% 0% 24% 4% 7% 2% 15% 0% 4%

1500-2000 euros 4% 33% 2% 26% 6% 4% 1% 23% 1% 0%

2000-3000 euros 3% 26% 1% 26% 9% 12% 4% 16% 1% 2%

3000-5000 euros 3% 21% 2% 26% 15% 11% 5% 16% 0% 1%

Plus de 5000 euros 1% 10% 0% 28% 23% 12% 7% 18% 1% 0%

Total général 4% 26% 1% 25% 10% 9% 3% 18% 1% 2%



Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie « pas du tout probable » et 10 signifie « très probable », dans quelle 

mesure recommanderiez-vous votre métier actuel à des amis ou à des proches ?
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Cluster Note moy
Les Multiculturalistes 6,4

Les Solidaires 5,6
Les Sociaux-démocrates 7,0
Les Sociaux-Républicains 5,8

Les Révoltés 6,3
Les Modérés 6,7

Les Apolitiques 6,6
Les Centristes 7,1
Les Libéraux 6,3

Les Conservateurs 5,7
Les Sociaux-Patriotes 5,8

Les Réfractaires 6,0
Les Autoritaires 5,4

Les Anti-Assistanat 6,2
Les Traditionalistes 7,0

Les Identitaires 6,2
E24

Abstention 6,0
LFI 5,8

EELV 7,1
PS/PP 6,5

Renaissance 6,9
LR 7,0
RN 5,6

REC 6,4
Total général 6,3

Genre Note moy
Homme 6,4
Femme 6,2

Age
18-24 6,8
25-34 6,6
35-49 6,1
50-64 6,2

Diplôme
Inf au bac 5,4

Bac 5,9
Bac+2 6,1

Bac+3/4 6,1
Bac+5 et plus 6,8

Revenus
Inf. à 1000 euros 5,5
1000-1500 euros 5,0
1500-2000 euros 5,6
2000-3000 euros 6,3
3000-5000 euros 6,6

Plus de 5000 euros 7,2
Total général 6,3



Diriez-vous que votre travail est utile à la société ?
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EPANOUISSEMENT AU TRAVAIL

51%

38%

9%

2%

Oui, tout à fait Oui, en partie Non, pas vraiment Non, pas du tout



Diriez-vous que votre travail est utile à la société ?
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Cluster Oui, tout à fait Oui, en partie Non, pas vraiment Non, pas du tout Oui Non
Les Multiculturalistes 52% 34% 10% 5% 86% 14%

Les Solidaires 47% 38% 8% 6% 86% 14%
Les Sociaux-démocrates 56% 33% 7% 4% 89% 11%
Les Sociaux-Républicains 50% 41% 5% 3% 91% 9%

Les Révoltés 50% 37% 9% 3% 88% 12%
Les Modérés 51% 43% 6% 0% 94% 6%

Les Apolitiques 59% 37% 4% 0% 96% 4%
Les Centristes 53% 29% 17% 0% 83% 17%
Les Libéraux 47% 34% 16% 3% 81% 19%

Les Conservateurs 29% 48% 23% 0% 77% 23%
Les Sociaux-Patriotes 35% 54% 8% 3% 89% 11%

Les Réfractaires 65% 24% 10% 0% 90% 10%
Les Autoritaires 46% 44% 5% 5% 90% 10%

Les Anti-Assistanat 44% 45% 11% 0% 89% 11%
Les Traditionalistes 55% 31% 13% 0% 87% 13%

Les Identitaires 54% 39% 4% 3% 93% 7%
E24

Abstention 51% 43% 3% 3% 94% 6%
LFI 47% 35% 10% 8% 83% 17%

EELV 56% 29% 14% 0% 86% 14%
PS/PP 61% 31% 8% 0% 92% 8%

Renaissance 56% 34% 10% 0% 90% 10%
LR 42% 36% 21% 0% 79% 21%
RN 48% 40% 8% 3% 88% 12%

REC 55% 37% 8% 0% 92% 8%
Total général 51% 38% 9% 2% 89% 11%



Diriez-vous que votre travail est utile à la société ?
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Genre
Oui, tout 

à fait
Oui 

plutôt

Non, 
plutôt 
pas

Non, pas 
du tout

Oui Non

Homme 53% 36% 9% 2% 89% 11%

Femme 49% 40% 10% 2% 88% 12%

Age

18-24 60% 33% 5% 2% 93% 7%

25-34 46% 29% 18% 8% 75% 25%

35-49 51% 40% 9% 0% 90% 10%

50-64 49% 45% 4% 2% 94% 6%

Diplôme

Inf au bac 55% 37% 4% 3% 92% 8%

Bac 44% 42% 9% 5% 86% 14%

Bac+2 49% 40% 11% 0% 89% 11%

Bac+3/4 57% 34% 9% 1% 90% 10%

Bac+5 et plus 49% 38% 11% 2% 87% 13%

Revenus

Inf. à 1000 euros 61% 31% 0% 8% 92% 8%

1000-1500 euros 30% 53% 9% 7% 84% 16%

1500-2000 euros 50% 36% 12% 2% 86% 14%

2000-3000 euros 52% 40% 6% 1% 92% 8%

3000-5000 euros 51% 35% 12% 2% 86% 14%

Plus de 5000 
euros

57% 31% 10% 1% 89% 11%

Total général 51% 38% 9% 2% 89% 11%

Type Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Oui Non

Oui, à temps partiel 44% 50% 4% 2% 94% 6%
Oui, à temps plein 52% 36% 10% 2% 88% 12%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 52% 40% 8% 0% 92% 8%
Entre 10 et 49 personnes 50% 40% 8% 2% 90% 10%
Entre 50 et 249 personnes 48% 40% 11% 1% 88% 12%

Plus de 250 personnes 50% 37% 10% 3% 87% 13%
Statut
Artisan 62% 32% 6% 0% 94% 6%

Auto-entrepreneur 44% 37% 19% 0% 81% 19%
Chef d’entreprise de moins de 

10 salariés
42% 45% 13% 0% 87% 13%

Chef d’entreprise de plus de 10 
salariés

85% 15% 0% 0% 100% 0%

Fonctionnaire de catégorie A 68% 28% 3% 1% 96% 4%

Fonctionnaire de catégorie B 59% 27% 14% 0% 86% 14%

Fonctionnaire de catégorie C 43% 51% 6% 0% 94% 6%

Profession libérale 66% 34% 0% 0% 100% 0%
Salarié en CDD 42% 36% 14% 7% 79% 21%
Salarie en CDI 45% 43% 10% 3% 88% 12%

Travail

Dans la fonction publique d’Etat 65% 29% 4% 3% 94% 6%

Dans la fonction publique 
hospitalière

80% 20% 0% 0% 100% 0%

Dans la fonction publique 
territoriale

46% 46% 4% 3% 93% 7%

Dans le secteur privé 46% 41% 10% 3% 87% 13%
Dans le secteur public 56% 31% 13% 1% 86% 14%
Vous êtes profession 

indépendante, libérale ou chef 
d’entreprise

56% 35% 9% 0% 91% 9%

Total général 51% 38% 9% 2% 89% 11%



Pensez-vous que votre travail actuel correspond à vos compétences ?
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51%

37%

9%
3%

Oui, tout à fait Oui, en partie Non, pas vraiment Non, pas du tout



Pensez-vous que votre travail actuel correspond à vos compétences ?
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Cluster Oui, tout à fait Oui, en partie Non, pas vraiment Non, pas du tout Oui Non
Les Multiculturalistes 55% 39% 3% 2% 94% 6%

Les Solidaires 40% 41% 13% 6% 81% 19%
Les Sociaux-démocrates 61% 21% 11% 7% 82% 18%
Les Sociaux-Républicains 45% 40% 14% 0% 86% 14%

Les Révoltés 39% 48% 14% 0% 86% 14%
Les Modérés 53% 39% 8% 0% 92% 8%

Les Apolitiques 48% 44% 6% 1% 92% 8%
Les Centristes 57% 37% 7% 0% 93% 7%
Les Libéraux 44% 43% 9% 4% 87% 13%

Les Conservateurs 25% 64% 11% 0% 89% 11%
Les Sociaux-Patriotes 40% 36% 19% 4% 76% 24%

Les Réfractaires 67% 25% 2% 5% 92% 8%
Les Autoritaires 49% 37% 7% 7% 86% 14%

Les Anti-Assistanat 48% 37% 10% 5% 85% 15%
Les Traditionalistes 63% 23% 14% 0% 86% 14%

Les Identitaires 56% 35% 4% 5% 91% 9%
E24

Abstention 55% 36% 4% 4% 92% 8%
LFI 43% 41% 11% 4% 84% 16%

EELV 54% 41% 5% 0% 95% 5%
PS/PP 59% 32% 8% 2% 91% 9%

Renaissance 54% 35% 10% 1% 89% 11%
LR 52% 38% 10% 0% 90% 10%
RN 48% 33% 11% 8% 81% 19%

REC 52% 37% 9% 3% 89% 11%
Total général 51% 37% 9% 3% 88% 12%



Pensez-vous que votre travail actuel correspond à vos compétences ?
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Genre
Oui, tout 

à fait
Oui plutôt

Non, 
plutôt pas

Non, pas 
du tout

Oui Non

Homme 52% 36% 9% 3% 88% 12%

Femme 50% 38% 9% 4% 87% 13%

Age

18-24 62% 34% 2% 2% 96% 4%

25-34 48% 34% 13% 5% 82% 18%

35-49 49% 40% 9% 2% 89% 11%

50-64 49% 36% 10% 5% 85% 15%

Diplôme

Inf au bac 49% 35% 12% 5% 84% 16%

Bac 49% 39% 7% 6% 87% 13%

Bac+2 44% 40% 14% 3% 84% 16%

Bac+3/4 52% 38% 8% 2% 90% 10%

Bac+5 et plus 54% 35% 8% 3% 89% 11%

Revenus

Inf. à 1000 euros 56% 22% 11% 10% 78% 22%

1000-1500 euros 37% 38% 13% 11% 75% 25%

1500-2000 euros 42% 36% 18% 4% 77% 23%

2000-3000 euros 52% 39% 6% 3% 91% 9%

3000-5000 euros 52% 41% 5% 2% 93% 7%

Plus de 5000 
euros

62% 29% 9% 0% 91% 9%

Total général 51% 37% 9% 3% 88% 12%

Type Oui, tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Oui Non

Oui, à temps partiel 52% 33% 11% 4% 85% 15%
Oui, à temps plein 51% 37% 9% 3% 88% 12%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 63% 28% 8% 1% 92% 8%
Entre 10 et 49 personnes 47% 38% 10% 4% 86% 14%
Entre 50 et 249 personnes 51% 37% 9% 3% 88% 12%

Plus de 250 personnes 46% 41% 10% 4% 87% 13%
Statut
Artisan 85% 0% 15% 0% 85% 15%

Auto-entrepreneur 40% 51% 6% 3% 91% 9%
Chef d’entreprise de moins de 

10 salariés
69% 17% 14% 0% 86% 14%

Chef d’entreprise de plus de 
10 salariés

100% 0% 0% 0% 100% 0%

Fonctionnaire de catégorie A 61% 35% 4% 1% 95% 5%

Fonctionnaire de catégorie B 41% 41% 7% 11% 82% 18%

Fonctionnaire de catégorie C 39% 40% 12% 8% 79% 21%

Profession libérale 92% 8% 0% 0% 100% 0%
Salarié en CDD 38% 37% 14% 11% 75% 25%
Salarie en CDI 44% 43% 11% 3% 86% 14%

Travail
Dans la fonction publique 

d’Etat 54% 32% 7% 7% 86% 14%

Dans la fonction publique 
hospitalière

88% 12% 0% 0% 100% 0%

Dans la fonction publique 
territoriale

40% 44% 10% 5% 85% 15%

Dans le secteur privé 49% 38% 10% 3% 87% 13%
Dans le secteur public 48% 40% 9% 3% 88% 12%
Vous êtes profession 

indépendante, libérale ou chef 
d’entreprise

71% 20% 9% 0% 91% 9%

Total général 51% 37% 9% 3% 88% 12%



Seriez-vous favorable à travailler plus, pour gagner plus ?
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29%

24%

29%

15%

3%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion



Seriez-vous favorable à travailler plus, pour gagner plus ?
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Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion Oui Non
Les Multiculturalistes 10% 12% 35% 44% 0% 22% 78%

Les Solidaires 6% 8% 37% 47% 3% 13% 83%
Les Sociaux-démocrates 29% 29% 24% 16% 2% 58% 40%
Les Sociaux-Républicains 23% 7% 59% 11% 0% 30% 70%

Les Révoltés 16% 16% 45% 18% 4% 32% 64%
Les Modérés 36% 36% 18% 8% 2% 72% 26%

Les Apolitiques 36% 19% 35% 8% 2% 54% 44%
Les Centristes 27% 28% 31% 7% 6% 56% 38%
Les Libéraux 46% 34% 21% 0% 0% 79% 21%

Les Conservateurs 22% 36% 33% 8% 0% 59% 41%
Les Sociaux-Patriotes 25% 38% 17% 15% 5% 63% 32%

Les Réfractaires 30% 22% 32% 16% 0% 52% 48%
Les Autoritaires 39% 33% 10% 13% 5% 72% 23%

Les Anti-Assistanat 44% 37% 11% 5% 3% 81% 16%
Les Traditionalistes 49% 25% 23% 0% 3% 75% 23%

Les Identitaires 43% 17% 35% 4% 1% 59% 39%
E24

Abstention 33% 23% 29% 15% 1% 56% 43%
LFI 14% 16% 29% 40% 1% 30% 69%

EELV 13% 21% 40% 25% 1% 34% 65%
PS/PP 29% 18% 38% 14% 1% 47% 52%

Renaissance 32% 22% 29% 12% 5% 54% 41%
LR 39% 29% 31% 2% 0% 68% 32%
RN 34% 31% 21% 9% 4% 66% 31%

REC 48% 23% 21% 6% 2% 71% 26%
Total général 29% 24% 29% 15% 3% 53% 44%



Seriez-vous favorable à travailler plus, pour gagner plus ?
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Genre
Oui, tout 

à fait
Oui, 

plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas 
du tout

Sans 
opinion

Oui Non

Homme 30% 27% 26% 16% 1% 57% 42%

Femme 29% 22% 31% 14% 4% 51% 45%

Age

18-24 28% 18% 27% 27% 2% 45% 53%

25-34 25% 27% 25% 20% 3% 52% 45%

35-49 32% 24% 30% 12% 2% 56% 42%

50-64 30% 24% 32% 11% 3% 55% 42%

Diplôme

Inf au bac 19% 25% 33% 19% 5% 43% 52%

Bac 38% 26% 23% 10% 3% 64% 33%

Bac+2 32% 31% 21% 13% 2% 64% 35%

Bac+3/4 28% 19% 35% 17% 1% 47% 53%

Bac+5 et plus 31% 23% 28% 15% 3% 54% 43%

Revenus

Inf. à 1000 euros 29% 24% 28% 15% 4% 52% 44%

1000-1500 euros 18% 46% 10% 20% 6% 64% 30%

1500-2000 euros 29% 23% 26% 21% 1% 52% 47%

2000-3000 euros 30% 24% 27% 17% 2% 54% 44%

3000-5000 euros 30% 22% 36% 10% 2% 52% 46%

Plus de 5000 euros 38% 16% 35% 7% 4% 54% 42%

Total général 29% 24% 29% 15% 3% 53% 44%

Type Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du 
tout

Sans opinion Oui Non

Oui, à temps partiel 24% 36% 26% 14% 1% 60% 39%
Oui, à temps plein 31% 22% 29% 15% 3% 53% 44%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 39% 21% 29% 9% 2% 60% 38%
Entre 10 et 49 personnes 24% 28% 27% 16% 5% 52% 43%
Entre 50 et 249 personnes 36% 21% 28% 13% 2% 57% 41%

Plus de 250 personnes 26% 25% 30% 17% 2% 51% 47%
Statut
Artisan 34% 45% 8% 13% 0% 79% 21%

Auto-entrepreneur 37% 28% 22% 9% 4% 65% 31%
Chef d’entreprise de moins de 

10 salariés
41% 22% 33% 0% 3% 63% 33%

Chef d’entreprise de plus de 10 
salariés

45% 24% 15% 0% 16% 69% 15%

Fonctionnaire de catégorie A 20% 11% 43% 25% 1% 31% 68%
Fonctionnaire de catégorie B 36% 31% 23% 8% 2% 67% 32%
Fonctionnaire de catégorie C 25% 10% 26% 27% 12% 35% 53%

Profession libérale 50% 5% 32% 9% 5% 55% 41%
Salarié en CDD 37% 19% 23% 18% 4% 56% 41%
Salarie en CDI 27% 29% 28% 15% 1% 56% 43%

Travail
Dans la fonction publique 

d’Etat 23% 24% 29% 23% 1% 48% 51%

Dans la fonction publique 
hospitalière

8% 7% 46% 39% 0% 15% 85%

Dans la fonction publique 
territoriale

25% 17% 21% 34% 3% 42% 55%

Dans le secteur privé 30% 26% 29% 12% 3% 56% 41%
Dans le secteur public 31% 18% 32% 14% 4% 50% 46%
Vous êtes profession 

indépendante, libérale ou chef 
d’entreprise

46% 23% 22% 9% 0% 69% 31%

Total général 29% 24% 29% 15% 3% 53% 44%



Votre travail vous permet-il d’avoir des relations humaines de qualité ?
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35%
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13%
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1%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion



Votre travail vous permet-il d’avoir des relations humaines de qualité ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion Oui Non
Les Multiculturalistes 34% 55% 8% 2% 0% 89% 11%

Les Solidaires 27% 48% 21% 4% 0% 74% 26%
Les Sociaux-démocrates 42% 42% 14% 2% 0% 83% 17%
Les Sociaux-Républicains 38% 46% 12% 4% 0% 84% 16%

Les Révoltés 37% 44% 18% 2% 0% 81% 19%
Les Modérés 41% 49% 8% 2% 0% 90% 10%

Les Apolitiques 28% 58% 11% 0% 2% 87% 11%
Les Centristes 36% 54% 8% 0% 1% 91% 8%
Les Libéraux 44% 46% 10% 0% 0% 90% 10%

Les Conservateurs 16% 72% 12% 0% 0% 88% 12%
Les Sociaux-Patriotes 28% 46% 18% 3% 4% 74% 21%

Les Réfractaires 30% 48% 14% 9% 0% 77% 23%
Les Autoritaires 29% 44% 20% 5% 3% 72% 24%

Les Anti-Assistanat 33% 44% 15% 7% 1% 77% 21%
Les Traditionalistes 47% 47% 6% 0% 0% 94% 6%

Les Identitaires 41% 44% 12% 3% 0% 85% 15%
E24

Abstention 37% 46% 14% 1% 1% 83% 16%
LFI 41% 36% 20% 3% 0% 77% 23%

EELV 43% 47% 10% 0% 0% 90% 10%
PS/PP 37% 51% 11% 1% 0% 88% 12%

Renaissance 38% 53% 9% 0% 1% 90% 9%
LR 37% 50% 13% 0% 0% 87% 13%
RN 26% 50% 14% 8% 1% 76% 22%

REC 35% 49% 13% 3% 0% 84% 16%
Total général 35% 48% 13% 3% 1% 83% 16%



Votre travail vous permet-il d’avoir des relations humaines de qualité ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

Genre
Oui, tout 

à fait
Oui, 

plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas 
du tout

Sans 
opinion

Oui Non

Homme 35% 49% 13% 2% 1% 85% 14%

Femme 34% 47% 14% 4% 0% 81% 18%

Age

18-24 28% 54% 16% 2% 0% 82% 18%

25-34 33% 50% 17% 1% 0% 82% 18%

35-49 34% 50% 12% 4% 1% 84% 16%

50-64 36% 46% 13% 4% 2% 81% 17%

Diplôme

Inf au bac 31% 50% 13% 5% 1% 81% 18%

Bac 32% 47% 16% 4% 1% 80% 20%

Bac+2 32% 49% 12% 4% 2% 81% 17%

Bac+3/4 39% 43% 15% 3% 0% 82% 18%

Bac+5 et plus 36% 51% 12% 1% 0% 87% 13%

Revenus

Inf. à 1000 
euros

21% 53% 22% 0% 4% 74% 22%

1000-1500 
euros

27% 39% 23% 9% 2% 67% 32%

1500-2000 
euros

34% 42% 19% 5% 0% 76% 24%

2000-3000 
euros

33% 53% 12% 1% 1% 86% 13%

3000-5000 
euros

36% 49% 11% 4% 0% 85% 15%

Plus de 5000 
euros

39% 49% 12% 0% 0% 88% 12%

Total général 35% 48% 13% 3% 1% 83% 16%

Type Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du 
tout

Sans opinion Oui Non

Oui, à temps partiel 44% 47% 7% 1% 2% 90% 8%
Oui, à temps plein 33% 49% 14% 3% 1% 82% 18%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 49% 38% 9% 3% 1% 87% 11%
Entre 10 et 49 personnes 33% 49% 14% 3% 1% 82% 17%
Entre 50 et 249 personnes 27% 50% 20% 3% 0% 77% 23%

Plus de 250 personnes 32% 50% 14% 3% 1% 82% 17%
Statut
Artisan 40% 60% 0% 0% 0% 100% 0%

Auto-entrepreneur 41% 39% 16% 3% 0% 81% 19%
Chef d’entreprise de moins 

de 10 salariés
57% 27% 8% 8% 0% 84% 16%

Chef d’entreprise de plus 
de 10 salariés

16% 84% 0% 0% 0% 100% 0%

Fonctionnaire de catégorie 
A

34% 48% 15% 3% 1% 81% 18%

Fonctionnaire de catégorie 
B

32% 56% 6% 6% 0% 88% 12%

Fonctionnaire de catégorie 
C

23% 61% 5% 10% 0% 85% 15%

Profession libérale 51% 42% 6% 0% 0% 94% 6%
Salarié en CDD 51% 35% 11% 0% 4% 85% 11%
Salarie en CDI 31% 49% 16% 2% 1% 80% 19%

Travail
Dans la fonction publique 

d’Etat 33% 49% 10% 6% 2% 82% 16%

Dans la fonction publique 
hospitalière

8% 40% 51% 1% 0% 48% 52%

Dans la fonction publique 
territoriale

29% 51% 9% 11% 0% 80% 20%

Dans le secteur privé 34% 49% 15% 2% 1% 83% 17%
Dans le secteur public 33% 52% 12% 2% 1% 85% 14%
Vous êtes profession 

indépendante, libérale ou 
chef d’entreprise

54% 38% 8% 0% 0% 92% 8%

Total général 35% 48% 13% 3% 1% 83% 16%



Dans vos relations amicales, comptez-vous des collègues de travail ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

10%

47%

26%

17%

Oui, beaucoup Oui, quelques-uns Non, presque aucun Non, aucun



Dans vos relations amicales, comptez-vous des collègues de travail ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

Cluster Oui, beaucoup Oui, quelques-uns Non, presque aucun Non, aucun Oui Non

Les Multiculturalistes 15% 55% 10% 20% 70% 30%
Les Solidaires 11% 35% 39% 16% 45% 55%

Les Sociaux-démocrates 13% 61% 15% 11% 74% 26%
Les Sociaux-Républicains 20% 24% 41% 16% 44% 56%

Les Révoltés 8% 40% 32% 20% 49% 51%
Les Modérés 12% 58% 22% 8% 70% 30%

Les Apolitiques 4% 41% 31% 24% 45% 55%
Les Centristes 8% 49% 27% 16% 57% 43%
Les Libéraux 20% 43% 28% 9% 63% 37%

Les Conservateurs 8% 51% 24% 18% 58% 42%
Les Sociaux-Patriotes 5% 54% 23% 18% 59% 41%

Les Réfractaires 1% 45% 36% 18% 47% 53%
Les Autoritaires 5% 45% 21% 28% 50% 50%

Les Anti-Assistanat 6% 41% 30% 23% 47% 53%
Les Traditionalistes 14% 59% 15% 12% 73% 27%

Les Identitaires 13% 52% 25% 9% 65% 35%
E24

Abstention 11% 36% 33% 20% 47% 53%
LFI 10% 46% 22% 22% 56% 44%

EELV 9% 62% 14% 14% 71% 29%
PS/PP 11% 47% 26% 15% 59% 41%

Renaissance 12% 44% 31% 14% 55% 45%
LR 10% 47% 34% 9% 57% 43%
RN 8% 49% 21% 22% 57% 43%

REC 15% 57% 15% 13% 72% 28%
Total général 10% 47% 26% 17% 57% 43%



Dans vos relations amicales, comptez-vous des collègues de travail ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

Genre
Oui, 

beaucoup

Oui, 
quelques-

uns

Non, 
presque 
aucun

Non, 
aucun

Oui Non

Homme 11% 48% 25% 16% 59% 41%

Femme 9% 47% 27% 18% 55% 45%

Age

18-24 23% 27% 21% 30% 49% 51%

25-34 6% 45% 29% 20% 50% 50%

35-49 10% 50% 22% 17% 61% 39%

50-64 8% 51% 33% 8% 59% 41%

Diplôme

Inf au bac 4% 45% 29% 23% 48% 52%

Bac 13% 41% 29% 17% 53% 47%

Bac+2 7% 49% 27% 17% 56% 44%

Bac+3/4 7% 49% 31% 13% 56% 44%

Bac+5 et plus 14% 49% 21% 16% 63% 37%

Revenus

Inf. à 1000 euros 6% 16% 8% 69% 22% 78%

1000-1500 euros 6% 53% 16% 25% 59% 41%

1500-2000 euros 9% 43% 31% 17% 52% 48%

2000-3000 euros 10% 47% 29% 14% 57% 43%

3000-5000 euros 10% 53% 24% 13% 63% 37%

Plus de 5000 
euros

11% 48% 25% 16% 59% 41%

Total général 10% 47% 26% 17% 57% 43%

Type Oui, beaucoup
Oui, quelques-

uns
Non, presque 

aucun
Non, aucun Oui Non

Oui, à temps partiel 9% 45% 22% 23% 54% 46%
Oui, à temps plein 10% 47% 27% 16% 57% 43%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 13% 40% 19% 28% 53% 47%
Entre 10 et 49 personnes 11% 45% 27% 17% 56% 44%
Entre 50 et 249 personnes 10% 51% 28% 11% 61% 39%

Plus de 250 personnes 9% 49% 30% 13% 58% 42%
Statut
Artisan 6% 35% 14% 45% 41% 59%

Auto-entrepreneur 22% 46% 20% 13% 68% 32%
Chef d’entreprise de moins de 

10 salariés
13% 38% 25% 24% 51% 49%

Chef d’entreprise de plus de 
10 salariés

9% 13% 61% 16% 22% 78%

Fonctionnaire de catégorie A 10% 49% 34% 6% 60% 40%
Fonctionnaire de catégorie B 13% 59% 17% 10% 72% 28%
Fonctionnaire de catégorie C 0% 71% 15% 14% 71% 29%

Profession libérale 15% 39% 20% 26% 54% 46%
Salarié en CDD 6% 40% 27% 27% 46% 54%
Salarie en CDI 7% 49% 28% 16% 56% 44%

Travail
Dans la fonction publique 

d’Etat 14% 59% 21% 6% 73% 27%

Dans la fonction publique 
hospitalière

0% 40% 60% 0% 40% 60%

Dans la fonction publique 
territoriale

7% 47% 29% 17% 54% 46%

Dans le secteur privé 8% 47% 27% 18% 55% 45%
Dans le secteur public 15% 49% 25% 11% 64% 36%

Vous êtes profession 
indépendante, libérale ou chef 

d’entreprise
8% 34% 14% 45% 42% 58%

Total général 10% 47% 26% 17% 57% 43%



Dans le cadre de votre travail, vous arrive-t-il de parler de sujets politiques ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

25%

40%

24%

11%

Oui, fréquemment Oui, mais rarement Non, presque jamais Non, jamais



Dans le cadre de votre travail, vous arrive-t-il de parler de sujets politiques ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

Cluster Oui, fréquemment Oui, mais rarement Non, presque jamais Non, jamais Oui Non

Les Multiculturalistes 55% 31% 9% 5% 86% 14%
Les Solidaires 46% 33% 14% 6% 79% 21%

Les Sociaux-démocrates 35% 40% 20% 5% 76% 24%
Les Sociaux-Républicains 24% 49% 18% 9% 73% 27%

Les Révoltés 17% 56% 17% 9% 74% 26%
Les Modérés 19% 58% 15% 8% 77% 23%

Les Apolitiques 16% 51% 28% 6% 67% 33%
Les Centristes 15% 43% 31% 11% 58% 42%
Les Libéraux 33% 30% 22% 14% 63% 37%

Les Conservateurs 19% 19% 54% 8% 38% 62%
Les Sociaux-Patriotes 30% 43% 2% 25% 73% 27%

Les Réfractaires 15% 32% 37% 16% 47% 53%
Les Autoritaires 11% 38% 27% 25% 48% 52%

Les Anti-Assistanat 17% 36% 33% 14% 53% 47%
Les Traditionalistes 27% 47% 20% 6% 74% 26%

Les Identitaires 24% 31% 34% 12% 55% 45%
E24

Abstention 19% 39% 23% 19% 57% 43%
LFI 37% 43% 16% 5% 79% 21%

EELV 33% 40% 18% 9% 73% 27%
PS/PP 25% 55% 12% 8% 80% 20%

Renaissance 18% 44% 26% 12% 62% 38%
LR 27% 40% 32% 1% 67% 33%
RN 20% 33% 31% 16% 53% 47%

REC 36% 37% 21% 6% 73% 27%
Total général 25% 40% 24% 11% 65% 35%



Dans le cadre de votre travail, vous arrive-t-il de parler de sujets politiques ?
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RELATIONS AU TRAVAIL

Genre
Oui, 

fréquemm
ent

Oui, mais 
rarement

Non, 
presque 
jamais

Non, 
jamais

Oui Non

Homme 29% 39% 23% 9% 68% 32%

Femme 22% 41% 24% 13% 63% 37%

Age

18-24 27% 34% 26% 13% 61% 39%

25-34 23% 42% 25% 9% 65% 35%

35-49 25% 41% 24% 11% 65% 35%

50-64 23% 40% 23% 13% 63% 37%

Diplôme

Inf au bac 13% 39% 31% 16% 53% 47%

Bac 25% 38% 24% 12% 63% 37%

Bac+2 19% 35% 27% 19% 54% 46%

Bac+3/4 28% 43% 22% 7% 71% 29%

Bac+5 et plus 33% 42% 19% 7% 74% 26%

Revenus

Inf. à 1000 euros 16% 26% 35% 23% 42% 58%

1000-1500 euros 19% 30% 35% 16% 49% 51%

1500-2000 euros 23% 38% 25% 14% 61% 39%

2000-3000 euros 28% 38% 23% 11% 66% 34%

3000-5000 euros 27% 46% 21% 7% 72% 28%

Plus de 5000 
euros

27% 41% 19% 13% 68% 32%

Total général 25% 40% 24% 11% 65% 35%

Type
Oui, 

fréquemment
Oui, mais 
rarement

Non, presque 
jamais

Non, jamais Oui Non

Oui, à temps partiel 17% 41% 21% 21% 59% 41%
Oui, à temps plein 27% 40% 24% 10% 66% 34%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 26% 37% 22% 15% 63% 37%
Entre 10 et 49 personnes 24% 43% 22% 10% 67% 33%
Entre 50 et 249 personnes 28% 38% 29% 5% 66% 34%

Plus de 250 personnes 24% 41% 23% 12% 66% 34%
Statut
Artisan 14% 51% 29% 6% 66% 34%

Auto-entrepreneur 29% 27% 25% 19% 57% 43%
Chef d’entreprise de moins de 

10 salariés
21% 24% 41% 13% 45% 55%

Chef d’entreprise de plus de 10 
salariés

9% 36% 55% 0% 45% 55%

Fonctionnaire de catégorie A 40% 47% 11% 1% 88% 12%
Fonctionnaire de catégorie B 50% 24% 17% 9% 74% 26%
Fonctionnaire de catégorie C 18% 33% 31% 18% 51% 49%

Profession libérale 30% 31% 25% 14% 61% 39%
Salarié en CDD 39% 24% 26% 11% 63% 37%
Salarie en CDI 20% 43% 25% 12% 63% 37%

Travail

Dans la fonction publique d’Etat 46% 39% 12% 3% 85% 15%

Dans la fonction publique 
hospitalière

8% 72% 20% 0% 80% 20%

Dans la fonction publique 
territoriale

38% 27% 22% 13% 64% 36%

Dans le secteur privé 19% 41% 26% 13% 61% 39%
Dans le secteur public 37% 39% 17% 7% 76% 24%
Vous êtes profession 

indépendante, libérale ou chef 
d’entreprise

19% 36% 32% 13% 55% 45%

Total général 25% 40% 24% 11% 65% 35%



Idéalement, aimeriez-vous être en :
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TYPE DE CONTRAT SOUHAITE

66%4%

22%

7%

1%

CDI CDD Indépendant Entrepreneuriat Intérim



Idéalement, aimeriez-vous être en :
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TYPE DE CONTRAT SOUHAITE

Cluster CDI CDD Indépendant Entrepreneuriat Intérim

Les Multiculturalistes 70% 5% 19% 6% 0%
Les Solidaires 72% 7% 18% 2% 2%

Les Sociaux-démocrates 75% 5% 17% 3% 0%

Les Sociaux-Républicains 58% 4% 24% 15% 0%
Les Révoltés 66% 0% 26% 6% 2%
Les Modérés 67% 4% 21% 6% 1%

Les Apolitiques 46% 4% 42% 8% 0%
Les Centristes 68% 0% 25% 6% 0%
Les Libéraux 63% 2% 14% 18% 3%

Les Conservateurs 74% 5% 20% 0% 0%
Les Sociaux-Patriotes 72% 2% 19% 3% 5%

Les Réfractaires 85% 0% 10% 5% 0%
Les Autoritaires 70% 7% 15% 5% 4%

Les Anti-Assistanat 70% 4% 16% 8% 2%
Les Traditionalistes 65% 0% 24% 11% 0%

Les Identitaires 48% 8% 35% 10% 0%
E24

Abstention 62% 1% 32% 5% 0%
LFI 64% 6% 19% 9% 1%

EELV 67% 7% 19% 5% 2%
PS/PP 79% 1% 15% 5% 0%

Renaissance 71% 5% 18% 5% 1%
LR 60% 2% 24% 14% 0%
RN 65% 5% 21% 7% 3%

REC 61% 3% 25% 11% 0%
Total général 66% 4% 22% 7% 1%



Idéalement, aimeriez-vous être en :
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TYPE DE CONTRAT SOUHAITE

Genre CDI CDD Indépendant Entrepreneuriat Intérim

Homme 67% 4% 23% 5% 1%

Femme 66% 5% 20% 8% 2%

Age

18-24 77% 9% 11% 3% 0%

25-34 70% 3% 18% 8% 1%

35-49 67% 3% 23% 5% 1%

50-64 65% 3% 21% 9% 2%

Diplôme

Inf au bac 60% 6% 27% 4% 3%

Bac 57% 4% 25% 11% 3%

Bac+2 76% 1% 15% 7% 2%

Bac+3/4 67% 4% 21% 9% 0%

Bac+5 et plus 70% 4% 21% 5% 0%

Revenus

Inf. à 1000 euros 46% 0% 50% 4% 0%

1000-1500 euros 61% 10% 27% 0% 2%

1500-2000 euros 65% 5% 21% 6% 3%

2000-3000 euros 72% 3% 17% 8% 1%

3000-5000 euros 70% 1% 21% 6% 1%

Plus de 5000 euros 61% 4% 25% 10% 0%

Total général 66% 4% 22% 7% 1%

Type CDI CDD Indépendant Entrepreneuriat Intérim
Oui, à temps partiel 49% 5% 40% 4% 2%
Oui, à temps plein 70% 4% 19% 7% 1%
Taille Entreprise

Moins de 10 personnes 42% 0% 40% 15% 3%
Entre 10 et 49 personnes 69% 4% 19% 6% 2%
Entre 50 et 249 personnes 69% 5% 19% 5% 2%

Plus de 250 personnes 78% 5% 13% 4% 0%
Statut
Artisan 16% 0% 53% 20% 10%

Auto-entrepreneur 22% 0% 65% 10% 4%
Chef d’entreprise de moins de 10 

salariés
14% 0% 31% 55% 0%

Chef d’entreprise de plus de 10 
salariés

16% 0% 71% 13% 0%

Fonctionnaire de catégorie A 71% 7% 19% 3% 0%
Fonctionnaire de catégorie B 69% 3% 22% 7% 0%
Fonctionnaire de catégorie C 84% 0% 16% 0% 0%

Profession libérale 12% 0% 88% 0% 0%
Salarié en CDD 56% 25% 20% 0% 0%
Salarie en CDI 82% 3% 10% 5% 1%

Travail
Dans la fonction publique d’Etat 71% 3% 22% 4% 0%

Dans la fonction publique 
hospitalière

53% 30% 7% 10% 0%

Dans la fonction publique 
territoriale

92% 2% 6% 0% 0%

Dans le secteur privé 67% 3% 20% 8% 2%
Dans le secteur public 72% 7% 17% 2% 1%

Vous êtes profession 
indépendante, libérale ou chef 

d’entreprise
19% 0% 73% 7% 0%

Total général 66% 4% 22% 7% 1%



MÉTHODOLOGIE

Questionnaires auto-administrés en ligne. Interviews réalisées du 5 
au 8 février 2025.

Étude réalisée par Cluster17 pour The Arcane sur un échantillon de 1 455 
personnes représentatives de la population.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des 
critères d’âge, de sexe, de catégories socioprofessionnelles, de taille 
de communes et de régions de résidence.



NOTRE ADN, LA RIGUEUR SCIENTIFIQUE

L’identité de Cluster17 est la rigueur scientifique. Fondé par des universitaires et 

spécialistes de l’opinion, nous avons à cœur de produire des données de qualité. Cluster17 

est le résultat d’un travail en recherche et développement de plusieurs années qui a permis 

de créer un outil de sondages performant et une méthode d’analyse innovante testée 

auprès de dizaines de milliers de personnes sur l’ensemble du territoire. Cette approche 

repose sur une segmentation inédite de la société française en 16 groupes homogènes : les 

Clusters.

Fort de ce travail, Cluster17 s’est hissé sur le podium des meilleurs 

sondeurs à chaque élection depuis sa création en 2022.

                               Cliquez pour retrouver nos performances

https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/


NOS 7 ENGAGEMENTS

Cluster 17 s’impose des règles très strictes 

pour choisir ses panélistes et effectuer le 

tirage aléatoire des personnes qui 

constitueront son échantillon pour un 

sondage donné : taux de sollicitation, taux de 

réponse, tirage aléatoire...

Cluster 17 s’engage à appliquer les codes et les 

techniques des Etudes de marché et d’Opinion. 

Elle répond aux règles déontologiques des 

spécialistes des sondages et protège les droits 

de ses panélistes.

Sauf engagement contractuel spécifique, la durée 

de conservation des données personnelles dans le 

cadre d’un sondage est de 36 mois pour les 

enquêtes récurrentes et de 24 mois pour les 

enquêtes ad hoc.

Cluster 17 s’engage à des procédures de 

contrôle qualité à chaque étape d’une étude :

- Le questionnaire est rédigé en tenant 

compte des standards et normes 

professionnelles , il est rédigé et relu par le 

directeur des études puis envoyé au client 

pour validation finale.

- La programmation du questionnaire est 

testée par au moins trois personnes 

différentes avant son envoi.

Cluster 17 suit le terrain et la collecte de 

manière rigoureuse (lien unique, taux de 

participation, durée des réponses, 

comportement des répondants, contrôle des 

adresses IP des répondants, suivi des 

comportements des panélistes, cohérence 

des réponses,…).

Cluster 17 analyse les résultats en 

appliquant les méthodes statistiques en 

vigueur. Les résultats bruts sont 

systématiquement contrôlés et leur 

cohérence interrogée. Les résultats 

pondérés sont systématiquement 

contrôlés par au moins deux personnes 

qualifiées dont un quantitativiste confirmé.

Cluster 17 s’engage à appliquer les lois 

applicables en matière de protection de 

données personnelles. Elle a désigné en son 

sein un DPO (Data Protection Officer) et a mis 

en place un PIA (Privacy Impact Assessement) 

pour être constamment en conformité avec le 

Règlement Général sur la Protection de 

Données (RGPD). Pour plus de renseignements 

sur notre politique de protection de données:

https://cluster17.com/politique-de-

protection-des-donnees/



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com
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